

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
 Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.
TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
 Se admiten esquelas hasta las 12 de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

SALAMANCA Y LAS COMUNICACIONES TELEFONICAS

La Compañía Nacional Telefónica de España, a cuyos buenos propósitos, que se están traduciendo en obras, no hemos de oponer el más leve reparo, acaba de inaugurar solemnemente la comunicación directa Madrid-Valencia. Antes, la compañía había instalado una sala decorosa y capaz para los periodistas que en la central de Madrid hacen sus informaciones para los diarios de provincias, sacándoles de aquel cuchitril verdaderamente vergonzoso, en el que a duras penas, y con perjuicio evidente para la salud, podían desenvolverse sus trabajos nuestros compañeros madrileños.

Por lo que a Salamanca respecta, la comunicación telefónica ha adquirido una importancia extraordinaria y un movimiento de abonados y de servicio, que hacen presumir un total y pronto y fecundo desarrollo.

Las comunicaciones con las principales localidades de la provincia, se realizan normalmente y ellas han venido a llenar una necesidad evidente.

Las comunicaciones de la capital con Madrid y el resto de España, bien merecen de la atención de la compañía para su pronta mejora. No hace mucho publicaba EL ADELANTO un proyecto de comunicaciones directas con el Norte, Noroeste y Sur que el actual jefe de esta sección interurbana tuvo la bondad de facilitarnos. A aquel proyecto, del que nada se ha vuelto a decir, hacemos nosotros algunas observaciones, a modo de ampliación del mismo.

La red telefónica de Salamanca a Madrid, no es directa. Parece imposible que tratándose de una capital de su importancia industrial, comercial y agrícola, y de lo populoso de su vecindario, Salamanca tenga que estar, para su comunicación con Madrid, a merced de un enchufe en Medina del Campo, y a la casualidad de que la línea esté libre y no sea utilizada al mismo tiempo para otras comunicaciones del Norte.

Además de no tener Salamanca más hilo directo que a Medina del Campo, sólo puede disponer del sólo hilo que

Medina le sirve, con lo cual no es la vez primera que hemos señalado el enorme y perjudicial retraso que sufre el servicio público, y en especial el de prensa, no ciertamente por el personal, que este cumple fielmente con su deber, y al que sólo aplausos debemos tributar.

No hay posibilidad de que Salamanca continúe con esta pobreza de comunicación telefónica. A este hilo que Medina sirve para la comunicación con Madrid, la Compañía Nacional debería proceder al tendido de un hilo directo que, partiendo de Madrid, se uniera al de Salamanca en Medina.

Y ya con esta comunicación directa y a cualquier hora, y el auxilio de la actual, el servicio público como el de prensa se transmitiría con toda actividad, sin pérdida alguna de tiempo, que, a veces, causa perjuicios irreparables.

Por otra parte, la estación de Salamanca se cierra a las dos de la madrugada. No es esto absurdo tratándose de una capital de la importancia de la nuestra? No pedimos realmente su permanencia, pero sí que, como en otras capitales, sean las tres y media de la mañana la hora del cierre, pues lo mismo los periodistas que los particulares se ven privados de poder comunicarse con sus periódicos o de telefonar asuntos urgentes particulares desde antes de las dos de la madrugada.

A la Compañía Nacional Telefónica, que la vemos animada de buenos deseos para mejorar el servicio en España, y que ahora comienza a responder con obras a sus propósitos, apuntamos estos ruegos, que son de necesidad para la vida salmantina, por sí en sus cálculos entra atenderlos.

Licencias a catedráticos y maestros

El señor rector de la Universidad ha recibido un telegrama de la superioridad para que, cumpliendo órdenes del presidente del Directorio militar, conceda licencia a los catedráticos, profesores y maestros que, procedentes del Colegio

de Huérfanos de la Guerra, deseen asistir a la reunión que ha de celebrarse en Guadalajara con motivo de la entrega de la bandera.

En su virtud, y según manifestación del señor Esperabé, quedan facultados para concurrir a dicho acto sin necesidad de pedir el correspondiente permiso, todos los catedráticos, profesores y maestros, a quienes la disposición afecte y que pertenezcan a las provincias de este distrito universitario, teniendo cuidado de participar los interesados su salida y regreso a la autoridad correspondiente.

DELEGACION PROVINCIAL DEL TRABAJO

Presidida por el señor gobernador civil, ayer, a las seis de la tarde, celebró sesión la Delegación provincial del Trabajo, asistiendo don Felipe Rodríguez, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Estanislao Guerrero, don José Viñuela y los señores Mora, Castro, Paredes, Caballero y Fernández.

Se aprobó el acta de la última.

ORDEN DEL DIA

Se formularon tres denuncias de varios pueblos de la provincia por infracción de la jornada de trabajo en carreteras y fábricas de ladrillo.

Se acordó que cuando regrese el inspector provincial de Sanidad, señor de Prada, juntamente con el señor Mora, inspeccionen los establecimientos que se han de clasificar como bares o tabernas, clausurando los que no reúnan condiciones higiénicas.

Finalmente se recibió de la superioridad, aprobado, el presupuesto de esta Delegación.

La entrega de documentos en Hacienda

El señor delegado de Hacienda ha enviado, para su inserción en el «Boletín Oficial», el siguiente aviso:

«Siendo muchos los documentos que se presentan en las oficinas de la Delegación de Hacienda, no solamente por particulares, sino también por autoridades, sin poner en ellos el reintegro del timbre provincial del recargo del 10 por 100 sobre el que corresponde al Estado, con la sola excepción que señala la Real orden de 7 de Julio del año actual, publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 16 del mismo mes, motivo por el cual se ha de suspender el curso que correspondía a los documentos presentados, interin los interesados los reintegran debidamente.

En evitación de perjuicios que a los mismos pudieran irrogarse, se hace público, por medio del presente anuncio, para el general conocimiento.»

El plazo para ingresar la cuota militar

En el «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra, en su número de ayer, publica la siguiente circular:

«Por exigirlo así el orden y pronta terminación en las Cajas algunas de las operaciones de reclutamiento, la prórroga concedida por Real orden de 6 de Agosto último (D. O. número 173) para que los mozos del actual reemplazo pudieran ingresar la cuota militar hasta el 31 de Diciembre próximo, terminará el día 15 del mes actual para todos los individuos del reemplazo de 1924 y anteriores agregados al de 1925 y para los que de éste hayan nacido en el primer semestre de 1904.

Después del expresado día 15 del corriente mes, los citados individuos no podrán acogerse a los beneficios de la reducción del tiempo de servicio en filas ni se admitirán en las Delegaciones de Hacienda cantidad alguna para el abono correspondiente al primer plazo de su cuota militar. Por consiguiente, los gobernadores militares desestimarán toda solicitud que los individuos ya repetidos promoviesen para formar parte del segundo grupo del contingente si la carta de pago estuviese expedida con posterioridad al día 15 mencionado.

La prórroga concedida por la Real orden antes dicha hasta el 31 de Diciembre, subsistirá para los demás individuos que han nacido en el segundo semestre de 1904.

Las autoridades militares superiores de las regiones, capitanías generales y comandancias generales, dispondrán que se dé a esta disposición la mayor publicidad, y encareciendo a los gobernadores civiles su urgente publicación en los «Boletines Oficiales» respectivos.»

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Esta tarde celebrará sesión la Junta provincial de Abastos, que será presidida por el señor gobernador civil. En ella se tratarán asuntos de interés.

El Adelanto admite encargos de esquelas de defunción hasta las dos de la madrugada, en sus talleres tipográficos, Ramos del Manzano, 42.

PROXIMO TRASLADO DEL TERCIO DE LA GUARDIA CIVIL

Ayer, al recibimos el alcalde, señor Sánchez (don F.), nos facilitó la copia que a continuación publicamos de la Real orden relativa al traslado de las fuerzas de la Guardia civil que guarnecen Salamanca.

Esta dice así:

«El excelentísimo señor subsecretario del ministerio de la Gobernación, en escrito fecha 2 del actual, me dice lo que sigue: «Con esta fecha se dice por este ministerio al director general de la Guardia civil lo siguiente: —Excelentísimo señor: Vistos los antecedentes relacionados con el acuartelamiento de la Guardia civil en la capital de Salamanca, su majestad el rey (que Dios guarde) ha tenido a bien disponer: 1.º Que se autorice a vuestra excelencia para ordenar el desalojo del convento de los Trinitarios, destinado en la actualidad a casa cuartel, y distribución de la fuerza entre los puestos de la provincia que juzgue conveniente, quedando solamente en la capital de Salamanca las cabeceras del tercio y Comandancia con el número de individuos necesarios para el mantenimiento de dichas unidades y los dos puestos establecidos en el Arrabal y en los Pizarrales. 2.º Que para el acomodo de las oficinas citadas se gestione el oportuno acuartelamiento gratuito o en otro caso por el precio de mil doscientas cincuenta pesetas anuales que en la actualidad tiene asignado el Estado a este servicio, quedando por tanto rescindido el contrato vigente. 3.º Que la fuerza que se retire con motivo de esta resolución, no volverá con carácter definitivo a la capital de Salamanca, interin no se cuente con un alojamiento apropiado. — De Real orden lo traslado a vuestra señoría para su conocimiento y el de esa Corporación municipal y efectos procedentes. — Dios guarde a vuestra señoría muchos años. — Salamanca, 4 de Noviembre de 1925. — El gobernador, Luis Díez del Corral.»

No intentamos hacer el proceso entero de este asunto desde que el verano pasado visitó o inspeccionó el director general del referido Instituto, el teniente general Bргуete el cuartel de la Guardia civil.

Tampoco pretendemos cohonestar la condición, para nosotros indecorosa, en que estaban alojadas dichas fuerzas. Pero no debemos omitir la actuación plausible que en Madrid realizó el primer teniente alcalde, señor Calama, respecto a las reformas que el Ayuntamiento acometería para convertir el convento

de Trinitarios en adecuado y digno alojamiento de la Guardia civil.

Esas reformas, seguramente que el Ayuntamiento habríalas realizado con relativa urgencia, y las llevaría a efecto a fin de que la Guardia civil, si puede ser, no se marche de Salamanca, y en el caso de ser inevitable su ida a otras poblaciones, no tardara en retornar a Salamanca, cuya ciudad estima y quiere al benemérito Instituto acendradamente, considerándole como la garantía más eficaz del mantenimiento del orden social y de la seguridad personal.

COMISARIA DE POLICIA

Al Juzgado municipal ha presentado denuncia Emilio de la Peña, contra el criado del parador de la Reina, por malos tratos de obra, causándole desperfectos en la ropa.

Al mismo Juzgado es presentada otra denuncia contra Manuel Martín, por malos tratos a su hijo Tomás, siendo asistido en la Casa de Socorro.

También se denuncia a Emilia y Sagrario Sánchez, por mofarse de don Gerardo Corredera.

Al señor gobernador se remite, informada, una instancia, firmada por Antonio Martín, Juan González, Martín Marqués y José Arroyo.

En la Comisaría se halla depositada una libreta de dibujo, encontrada en la vía pública.

DE LA AUDIENCIA

EL JUICIO DE AYER SE SUSPENDIO

Para este día estaba señalado el juicio-oral de la causa sobre corrupción de menores, contra Francisca Donaveitia, Alonso, procedente del Juzgado de la capital.

Se presentó escrito por la representación de la procesada antes de la hora señalada para empezar la sesión, al que acompañaba certificación facultativa acreditando que el defensor, señor Riesco, se halla enfermo, y, por tanto, no podía ejercer sus funciones en el juicio.

En vista de esto, el tribunal decretó la suspensión del mismo hasta nuevo señalamiento.

El Licenciado Salvadora.



EL SEÑOR

D. FELIPE SANCHEZ

falleció en la dehesa de Cotorrillo (Cantalpino) el día 4 de Noviembre de 1925

A LOS OCHENTA Y UN AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus desconsolados hijos: don Gregorio, doña Teresa (viuda de Hernández), don Gaspar y don Prudencio; hijos políticos: doña Filomena del Pozo, doña Celsa Sánchez y doña Elisa Otero; hermano, don Casimiro; hermanas políticas, doña Elisa Cuadrado y doña Sofía Cuadrado; nietos, primos y demás parientes,

Participan a sus numerosas amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado, por lo que les vivirán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, 5, a las tres de la tarde, desde dicha dehesa al Cementerio de Cantalpino.

La razón de mi silencio.

Hace ya tiempo don Bienvenido Moreno primero, y el maestro de Mogarrar después, me aludieron en notables artículos, preguntándome que por qué no se creaban escuelas y construían edificios en el Abadengo, región del partido de Vitigudino, que por lo visto es muy querida de los dos señores cronistas.

Entonces yo me hallaba de visita por ese mismo Abadengo y los menesteres apremiantes de mi labor me impedirían acudir a la palestra; hoy ya con las manos libres voy a satisfacer la curiosidad de mis interpelantes y de la opinión pública.

Comienzo por decir que sus trabajos me han producido honda satisfacción, sobre todo en aquello que para mí tiene de estímulo y acicate.

Es bueno que el funcionario, cuando víctima de la fatiga, los desengaños o las dolencias quiza, sienta decaer su espíritu que a su espalda note una masa de opinión favorable que diga: ¡Sigue! Adelante, que ese es el camino! Esto le fortifica y alienta.

No tendré que esforzarme mucho para convencer a mis lectores, de que si de mi voluntad dependiera, ya mi zona entera estaría dotada de los edificios necesarios, las escuelas precisas, las instituciones escolares que exigen los modernos tiempos; pero los inspectores, desgraciadamente, no poseemos esa barita mágica a cuyo conjuro podían y debía aparecer todas las exquisiteces de la educación; nuestra labor es fatigosa y lenta, porque antes que conseguir el fin, es preciso predicar, razonar, convencer, y en esta obra hasta ahora hemos estado muy solos y moviéndonos en un ambiente de apatía e indiferencia.

Afortunadamente, los tiempos cambian, y ya son muchos los ciudadanos que con los Poderes públicos sienten la obsesión de la cultura del pueblo.

¿Que Sanfelices de los Gallegos y Ahigal de los Aceiteros crearán más escuelas y construirán sus edificios? ¿Qué duda cabe?

El año último lo dedicamos por entero al partido de Ciudad Rodrigo, y de nuestra gestión hallarán pronto las nuevas escuelas de Abusejo, Sepulcro-Hilario, Cabrillas, Zamara, Navasfrías, Castillejo de Martín Viejo, Atalaya, Hergueta de Ciudad Rodrigo, etc., etc., a parte de buen número de proyectos que tienen en cartera los Ayuntamientos, ya para construirlos por sí solos, ya para hacerlos por la Caja de Previsión.

Y si esto se ha conseguido en el partido de Miróbriga, el de Vitigudino y Ledesma no han de ser menos.

Los padres de esta última comarca sienten, como los de aquella, la necesidad apremiante de educar a sus hijos; éstos, como aquéllos, aspiran a progresar, tienen ansias de un nuevo vivir, y sobre todo, un sentimiento delicado de su dignidad como pueblos e individuos que no les permite se les considere como seres inferiores e incapaces de redimirse por la cultura.

Y por eso me siento optimista y creo que, a pesar de todas las vicisitudes y agobios económicos, los pueblos del partido de Vitigudino acometerán con decisión la resolución de sus problemas culturales.

Si ya se notan los primeros efectos: Bogajo tiene locales nuevos; Lumbrales, los tiene construyendo gigantescos, Hinojosa del Duero y Fregeneda, se disponen a lo mismo; Bañobárez, Saldeana, Mieza y Barreucopardo, tienen contratos firmados con la Caja de Previsión y algunos ya sacuden su modorra y se preparan a entrar por los nuevos cauces.

Pero estos primeros éxitos no son para satisfacerlos; nos falta mucho que recorrer en el camino de la cultura; son muchos los años de retraso y se requiere el concurso de todos.

Y ya que queréis que yo sea el iniciador de esta campaña, sea, aunque sobre mis espaldas arroje una ocupación más.

Es preciso, si, llegar al corazón del pueblo, hacerle sentir y amar la enseñanza como tabla de salvación que es de las naciones decaídas que quieren regenerarse; que ante todo y sobre todo está la educación de nuestros hijos; que la mayor fuente de riqueza es la inteligencia humana; que la educación adquirida es una letra de cambio de más valor que todos los intereses materiales y que puede hacerse efectiva, así en nuestra patria como en el mundo entero, si nos vemos obligados a emigrar; que lo que se gasta en escuelas y libros son gastos reproductivos en su mayor grado; que si nos disciplinamos y educamos, podremos volver a pasear con orgullo el nombre de español por todo el mundo.

Andrés García y Martín.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

Una de las impertinencias que difícilmente perdona la mujer es que se le pregunte la edad que tiene. Además, es una impertinencia inútil. Las mujeres tendrán siempre las tres edades de que nos habla la famosa frase: la real, la que dicen que tienen y la que representan.

Desde cierta edad es, en ellas tan vehementemente el deseo de no avanzar, que llegan a perder la noción de los años que tienen. Y entonces han de inventar una cifra para poder dar una respuesta a cualquiera que se le ocurra preguntar. Y cuando esto sucede y ellas responden, por ejemplo, «veinticinco», una inmensa duda, un inescrutable enigma las inquietan interiormente: «¿Cuántos años tendré en realidad?»

A una jovencita demasiado jovencita podremos llamarla señora, pero no niña, sin temor a que el error la ofenda. A una dama que haya transpuesto los treinta, podemos libremente, sin temor a conquistarnos su antipatía, aplicarle todos los diminutivos del diccionario.

Y lo gracioso es que con los hombres sucede lo mismo. Esto es imperdonable. Bien que una mujer vigile ante el espejo el asomo de la primera cana, de la primera arruga, de la primera nube de cansancio en los ojos. La mujer es mujer y el espejo es como una continuación de ella... ¡Pero que un hombre se quite años y se tinte el pelo y compruebe constantemente ante el espejo la tersura de su tez!

VIAJES

Han salido:

Para Madrid, la esposa del reputado cirujano doctor Núñez (don Adolfo), con sus encantadores hijos Fito y Palmirita. —Para Barbadillo, la señorita Rogelia Sánchez.

—Han llegado:

De la dehesa de Peñamecer (Ledesma), don Luciano Vicente Torres y familia.

—De Palencia, y de paso para Barcelona y París, el propietario y exalcalde de aquella ciudad castellana, don Isidoro Dieguez y señora.

—De Trujillo, el propietario don Plácido Sánchez Velasco y su distinguida señora e hijos.

PETICIONES DE MANO

Por don José Arroyo, labrador de Villar de Peralonso, ha sido pedida la mano de la bella señorita Asunción Vicente, para el joven militar don Juan Santos Arroyo.

La boda tendrá lugar en Tremedal, por ser la novia sobrina carnal de la maestra de primera enseñanza de referido pueblo, doña María Redero.

—Por don U. piano Trilla y señora, y para su hijo Enrique, dependiente de la casa de don Miguel Iscar, Peyra, ha sido pedida la mano de la simpática señorita María Martín, hija de nuestro particular amigo don Rogelio Martín, contable de la casa de don Alonso Marcos Ayuso.

La boda se celebrará a últimos del próximo mes de Diciembre.

ENFERMOS

Ha experimentado una gran mejoría en la grave dolencia sufrida, el alto funcionario de la Dirección de Registros, don Casto Barahona, hermano del catedrático de esta Facultad de Medicina, don Inicial Barahona.

Hacemos votos por su total restablecimiento.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad en Narros del Castillo (Ávila), un robusto niño, primogénito de sus hijos, la distinguida señora doña Eloísa Carabias, esposa del culto médico de dicha localidad, don Ignacio Frutos, particular amigo nuestro.

Al neófito le será impuesto el nombre de Lorenzo.

Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en estado satisfactorio.

Reciban nuestra cordial felicitación.

COMIDA INTIMA

Anoche, en los comedores del hotel Terminus, nuestro querido amigo y distinguido compañero el notable periodista y abogado, redactor de «El Liberal», de Barcelona, don Carlos Caballero, que ejerce interinamente el cargo de registrador de la Propiedad de esta capital, sentó a su mesa, en comida de despedida a algunos de sus más íntimos amigos de Salamanca.

El señor Caballero, que festejaba sus días, se despedía también de sus amigos, porque en breve ha de abandonar nuestra ciudad, en la que tan gratos y cordiales afectos y recuerdos deja.

Con el señor Caballero se sentaron a la mesa los catedráticos de la Universi-

dad señores Maldonado (don Francisco), Valenzuela y Sáez; el juez de Instrucción, señor Olaortúa; el empleado del Registro de la Propiedad, don Rafael Rodríguez Seisdedos; el abogado don José Cimas Leal y los señores don José Sánchez Rojas, don José Luis Trigo, don Carlos Polo y nuestro compañero don José Sánchez Gómez.

La cena fué tan exquisita como selecta. Al descorcharse el champagne se brindó por el anfitrión, a quien todos los comensales estrecharon la mano.

Lamentamos la ausencia del distinguido compañero y gran amigo, quien deja entre nosotros un gratisimo recuerdo de su estancia en Salamanca.

FALICIMIENTOS

A la avanzada edad de ochenta y un años, confortado con los auxilios espirituales y rodeado del cariño de los suyos, dejó ayer de existir, en la dehesa de Cotorrillo (Cantalpino), el caballero señor don Felipe Sánchez.

Por sus inmejorables dotes de bondad y honradez, y por su trato afable y sencillo, hombre fué el finado que gozó el respeto y la estimación de cuantos le trataron.

Con motivo de su muerte, acompañamos de todo corazón en el justo dolor que sufren sus desconsolados hijos, don Gregorio, doña Teresa (viuda de Hernández), don Gaspar y don Prudencio; hijos políticos, doña Filomena del Pozo, doña Celsa Sánchez y doña Elisa Otero; hermano, don Casimiro, y demás familia.

BAUTIZO

Los señores de Beltrán y González han celebrado el bautizo de su primer hijo, ceremonia celebrada en la iglesia parroquial del Carmen.

Al neófito se le impusieron los nombres de Rafael María, y fué apadrinado por la excelentísima señora condesa de Guevara, representada en el cristiano acto por la abuela materna del recién nacido, y por el ilustre académico y distinguido colaborador de EL ADELANTO, don Ricardo Beltrán y Rózpide, a quien representaba su hijo don Pedro.

Acompañaron en tan solemne y feliz acto a los señores de Beltrán, el director del Instituto, don Cristóbal Riesco; el catedrático don Eloy Díaz Jiménez; el catedrático también de dicho centro, don Victoriano Lucas y señora; el ganadero y propietario don Amador Angoso y su hermana Remedios; el catedrático de la Normal, don José Andrés Manso; el propietario don Alberto Losada; el empleado señor Benítez, y la señora de don Avelino García Sanz y su hijo don Manuel.

El café restaurant Fornos sirvió a los invitados un espléndido lunch.

Reciban los padres, el distinguido catedrático de este Instituto, don Ricardo Beltrán y señora; padrinos, abuelos y demás estimada familia, nuestra cordial enhorabuena.

VARIAS

Hemos saludado en ésta, a nuestro particular amigo el propietario don Nicasio Cospedal y su esposa doña Elisa Bartol.

—Nuestro querido amigo y paisano, el culto doctor en Medicina e inspector provincial del Trabajo en Segovia, don Lucio Alvarez, ha sido trasladado en igual cargo a Valladolid.

—Ayer celebró su santo la bella y distinguida señorita Carolina Infante.

Goza fama mundial la

POMADA ZEHCHNAS antihemorroidal, debido a que no es un simple calmante como otros preparados, sino que CURA VERDADERAMENTE toda clase de ALMORRANAS. Tebo, 450 pesetas. Venta, Farmacias. Depósitos en Salamanca: Centro Farmacéutico, Del Moral Ramírez, Rúa, 2; Droguería del Corriño, Gaspar Escudero, Droguería Pereira, Hijo de Segundo Primo y Bajo Ávila, San Justo, 2. Pedir catálogo ESPECIFICOS ZEHCHNAS, gratuito, al Depósito general, FARMACIA D. REY, INFANTAS, 7, MADRID J.

LA REVOLTOSA

Grán zapatería de lujo y económica. Botas piso de goma, a 15 pesetas. Escalerilla de Pinto, 1 y 3.

Subasta voluntaria

de varias fincas rústicas, con casa de labor y pozo de agua potable, mas con separación de un molino harinero, sistema Mixto, con motor de aceites pesados y salto de agua enclavado en dos hectáreas de terreno de primera calidad, todo en el término de San Román de Hornija (Valladolid). El día 8 de los corrientes, a las once de la mañana, se celebrará en Toro, en la notaría de don Teodoro F. goaga, con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto en dicha notaría.

Para detalles y ver las fincas, dirigirse a don Julio de la Higuera, abogado, en Toro (Zamora), 5-3.

Se arrienda tienda, con bodega y vivien, da, en la calle de Zamora, número 50. 8-6

Ama de cría se necesita para criar en casa de los padres. Informarán, Puerta de Zamora, 1.

Extravío. Desde el Ayuntamiento a la calle del Prior, número 1, se ha perdido una licencia para ejecutar obras. La persona que la entregue en dicha casa, será gratificada. 3-2

Casa, con corral y cuadras, se vende, en la carretera de Zamora, pasado el cuartel nuevo de caballería. Para informes, en la tienda de vinos «El Barrio Nuevo», en dicha carretera. 3-2

EL CRONISTA DE SALAMANCA

Recibimos estas cuartillas de los salmantinos de San Sebastián, que nos apreturamos a publicar:

«San Sebastián, 2 de Noviembre-1925. Señor director de EL ADELANTO. Salamanca.

Distinguido señor: Por si estima en algo nuestra modesta opinión sobre el asunto de adjudicación del cargo de cronista de la ciudad, adjunto le enviamos con toda sinceridad, confiando en que usted sabrá perdonar nuestro atrevimiento.

Quedan de usted afectísimos y seguros servidores, Un grupo de salmantinos lectores de EL ADELANTO.

Los que vivimos en esta bella capital norteña, ciudad que por su estética de conjunto, por los bonitos paisajes que la rodean, y sobre todo, por el grandioso espectáculo del mar ante el cual se descubren emociones nunca sentidas, parece, a primera vista, que ocupado nuestro espíritu en la contemplación de este conjunto armonioso, no nos quedase tiempo para interesarnos cuando de alguna belleza salmantina se habla; y sin embargo, ¡qué lejos de la verdad se halla quien de esa manera piensa! Puede quererse infinitamente a una novia sin que por eso pierda un ápice el cariño que a la madre se la tiene; son cariños que no se meten para nada el uno con el otro; los dos tienen una común residencia, pero sin dejar, por eso, de ser absolutamente distintos en esencia.

Eso nos ocurre a nosotros en este caso; admiramos con placer, con emoción muchas veces, los primeros de esta linda ciudad del Cantábico; pero jamás hemos sentido disminuir el gran cariño y admiración que siempre guardamos por las cosas de nuestra patria chica.

Nunca como ahora, que estamos alejados de esa ciudad, habremos leído los periódicos con tanta avidez, con tanta emoción cuando hablan de nuestra querida Salamanca, de ese rinconcito charro, donde hemos vivido nuestros mejores años, años de los que guardaremos recuerdos eternamente, por ser en los que se vive toda una vida, vida de optimismos, de ilusiones, de azares juveniles, que son como la salsa de esa época, en que se dice y se hace todo con sinceridad, sin egoísmos, ni torcidas intenciones.

Pues bien: ¿Quién nos habla de esos años mejor que Sánchez Rojas? ¿Quién con más hondo sentir que él, con más sincera emoción nos da a conocer todo el valor artístico, todo el misterio que encierra nuestra Salamanca? Creemos no equivocarnos si decimos que nadie.

Luego, si en Salamanca existe un hombre de esas cualidades, no es de justicia adjudicarle el cargo de cronista de la ciudad.

ESPECIALISTA EN PARTOS Dr. J. PEREZ MARTIN MEDICINA GENERAL Ramos del Manzano, 29, principal derecha (Cuatro Galles).

BOLETIN DEL DIA

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos. — Antonio Llorens Barazal, Felisa Vegas Rodríguez, María Juanes Fonseca, José Romo Baranda y Carmen Fernández Juan.

Defunciones. — Donato Pérez Navarro, José M. Iglesias, Manuel Fuentes Pérez, Eugenio Ramos Benito, Jesús Corredera Pinto y Rosa Hernández Grandes.

INGRESOS POR CONSUMOS

Durante el día de ayer han sido recaudadas en las estaciones sanitarias que se citan, las siguientes cantidades:

Estación: por carnes, 256,91 pesetas; por vinos, 1056,20; total, 1313,11. Rollo: por carnes, 9,60 pesetas; por vinos, 45,80; total, 55,40.

Zamora: por carnes, 10,67 pesetas; por vinos, 50,10; total, 60,77. Ledesma: por carnes, 7,46 pesetas; por vinos, 99,10; total, 106,56.

Puente nuevo: por carnes, 50,28 pesetas; por vinos, 32,60; total, 82,88. Puente viejo: por carnes, 93,25 pesetas; por vinos, 107,50; total, 200,75.

Matadero, 1.129,24. Totales: por carnes, 1.557,41 pesetas, por vinos, 1391,30.

Total general, 2.948,71 pesetas. Han sido sacrificados en el Matadero: reses, 12; corderos, 2; cabras, 1; terneras, 9, y cerdos, 13.

RECAUDACION DE AYER EN HACIENDA

Han sido ingresadas por los conceptos que se indican en el día de ayer, las siguientes cantidades:

Territorial, 792,19 pesetas; industrial, 00,00; utilidades, 1.961,30; derechos reales, 326,49; cédulas, 3.687,76; alcoholes, 462,00; rentas, 00,00; cuotas militares, 1.000; aduanas, 610,95; pagos, 174,36; transportes, 693,99; demás recursos, 1.017,85. Total, 10.264,89 pesetas.

EL NOTARIO

de esta capital, JOSE MARTIN LOPEZ, ha trasladado su estudio a la Plaza de los Bandos, número 2, planta baja, h 90 N.

LOS CONCURSOS DE EL ADELANTO

PLEBISCITO TAURINO

¿Cuál es el mejor cartel para las corridas de feria?

PREMIO, EL VIGESIMO DE LA PROXIMA LOTERIA DE NAVIDAD, NUMERO

52.316

QUE, CASI SEGURAMENTE, RESULTARA FAVORABLE CON LAS CONSABIDAS 750.000 PESETAS

Hagamos constar, ante todo, que al celebrar este plebiscito taurino, no pretendemos influir en los proyectos que la junta directiva de la Unión Popular tenga para la organización de las corridas del próximo Septiembre.

No se nos oculta que no es lo mismo trazar sobre el papel un bello cartel de toros y toreros, sin preocuparse de cuestión tan esencialísima como la económica, que confeccionar una excelente combinación taurina, con vistas siempre a defender, del más legítimo modo posible, los intereses de los accionistas.

Pero sin pretender que el resultado del presente plebiscito sea tomado al pie de la letra por la Unión Popular, si creemos que pueda, en cierta manera, servir para reflejar un sector de opinión de la afición salmantina.

Y si con todo, el plebiscito no sirve para otra cosa que para que nuestros lectores se embolsen gratuitamente un vigésimo de la lotería de Navidad, y con él el premio grande de 750.000 pesetas, no habrán ustedes perdido el tiempo, y nosotros tan contentos.

Y vamos al grano: El concurso se verifica a base de la celebración de las tres corridas tradicionales de los días 12, 13 y 14 de Septiembre, tomando parte en la primera y última de esos días, tres toreros que lidiarán seis toros, y en la del 13, cuatro toreros con ocho toros.

Publicaremos hasta últimos días de este mes el cupón que va al final de estas líneas, para que en él inscriban los concursantes las combinaciones taurinas que mejor les plazca.

Es indispensable que éstas vengan escritas en el referido cupón que los lectores de EL ADELANTO de la localidad pueden depositar en nuestro buzón del Corriño o en la administración de este periódico, calle de la Rúa, 25.

Los de fuera de la localidad, con un sello de cuarto de céntimo, como impreso.

Una vez en nuestro poder el suficiente número de combinaciones taurinas, escogeremos de ellas seis u ocho de las que nos parezcan más viables, y seguidamente las publicaremos, para que entre ellas voten nuestros lectores la que mejor crean para la mayor brillantez de las corridas de feria. Y la combinación taurina del cartel de los días 12, 13 y 14 de Septiembre de 1926 tenga más votos, ésta será la elegida, adjudicándose a su autor el premio, el vigésimo número 52.316 de la lotería de Navidad de 1925.

Plebiscito taurino de EL ADELANTO ¿Qué cartel de toreros y toros cree usted mejor para las corridas de feria de Septiembre de 1926? DIA 12, DIA 13, DIA 14. Firma (nombre o pseudónimo).

ANEMIA Hemoglobina VINO Y JARABE Deschiens. DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONVALENCIA, CLOROSIS, CONVALENCENCIA.

PAVIMENTOS DE CEMENTO. PORTLAND CON HIERRO Y ACERO (PATENTADOS). BALDOSAS de gran resistencia para aceras, paseos públicos, cuartos, andenes, almacenes, etc., etc. TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión.

LAS CÉLEBRES. AMPOLLAS OMEGA PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES. Se venden en SALAMANCA: Centro Farmacéutico Salmantino, Plaza de los Bandos, 5; Droguería del Corriño y Droguería Villalobos, Dr. Riesco, 32 y 34.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCION PAUTAUBERGE que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Greesota y el Glorhidrotostato de Gal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.

ACTUALIDAD EXTRANJERA

ATOLLADERO ECONÓMICO

Se ha dicho que los grandes hombres son como el mar: tienen flujo y reflujo y, cuando parece que van a desaparecer, surgen y vuelven a presentarse avasallados, para al poco tiempo ser objeto de depresiones. Así ha ocurrido con el político francés, Mr. Caillaux. No ha habido político moderno que tenga caídas más hondas ni encumbramientos más resonantes. Desde la cúspide de la popularidad, antes de la guerra, cayó en la sima del desprestigio y de la impopularidad, durante el conflicto armado, hasta llegar a ser odiado por todos sus compatriotas, para volver a los pocos años a ser mirado como el salvador de Francia.

No le faltan talento ni energías a Caillaux para seguir siendo un personaje de primera fila; pero lo que se esperaba ahora de él superaba a las fuerzas humanas. Esto, unido a que muchos de sus antiguos enemigos esperaban, solapados, para darle el golpe de gracia, ha sido la causa de su caída.

Esperar que Caillaux, por arte de encantamiento, pudiera sacar a Francia del atolladero económico en que se encuentra, era una ilusión que la realidad ha venido a destruir. Ni Caillaux es un mago, ni en donde se ha llegado a la penuria económica en que Francia se encuentra, se puede salir del paso, más que arribando recursos extraordinarios.

Es cierto que el peculio francés está muy apurado; pero también hay que confesar, en honor de Caillaux, que se ha resistido a imponer la leva sobre el capital, como piden las extremas izquierdas del país vecino, porque esto entraña problemas delicadísimos que no se sabe a dónde llevarían a Francia. Confío Caillaux en conseguir de los Estados Unidos un arreglo para la consolidación de la deuda de guerra, como también confío en el «empréstito de oro»; pero le fracasaron ambos proyectos y ha tenido que dimitir.

¿De quién es la culpa? Tal vez no sean ajenos a ese fracaso los poderes más o menos cultos que manejan la alta banca y que no han perdonado a Caillaux sus antecedentes políticos.

De todos modos, con Caillaux y sin él, la situación financiera del país vecino continúa siendo muy comprometida y no son de extrañar estos incidentes políticos por aquello de «donde no hay harina...»

Petrus.

NOTICIAS

DE LA CRUZ ROJA

Con objeto de que en determinados casos se reduzca el plazo de treinta estancias que ahora son precisas para que pueda proponerse a los enfermos de los Hospitales militares para el disfrute de licencia, se ha resuelto por la superioridad que a los que hubieran padecido dolencias rápidas muy graves se les haga propuesta al efecto cinco días antes de que transcurran dichas estancias, acordándose sin demora para que al cumplir éstas puedan empezar a usarla, si se juzga que se hallan en condiciones físicas de efectuarlo, y que cuando se trate de evacuados, se cuente ese plazo desde la fecha en que ingresaron en el Hospital en que comenzó el tratamiento de la enfermedad de que plenamente convalecen.

El ofrecimiento hecho por la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española, de poner al servicio de la actual campaña de aviones sanitarios «Yunkers», equipados en ambulancia sanitaria, costando todos los gastos que originen, se ha servido aceptarlo su majestad el rey (que Dios guarde), disponiendo se den las gracias de Real orden, en nombre del Ejército, por la ingenuidad y patriotismo que con ello revela y demuestra la Cruz Roja Española.

La activa actuación prodigiosa de la señora duquesa de la Victoria continúa dejándose sentir, como siempre, infatigable, en las plazas de Alhucemas, en los barcos hospitales «Barceló» y «Villareal», y en los hospitales terrestres de Melilla.

Para estudiar los últimos descubrimientos, relacionados con la curación del cáncer, enfermedad que tantos estragos causa en el mundo moderno, ha marchado a Londres, comisionado por la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española, el eminente radiólogo y médico del hospital central de la Cruz Roja, don Antonio Piga.

También ha salido para París el ilustre doctor y catédrico don Vicente Gimeno, a fin de representar a la Cruz Roja Española en la reunión que ha de celebrar la Unión internacional contra el peligro venéreo.

CHARLAS TAURINAS

El «buen año» de las ganaderías salmantinas.

El ayer y el hoy de las ganaderías charras.—Cerca de setecientas reses vendidas.—Dos ganaderos que son baja.—Otros dos, altas en la Asociación.

¿Tendremos que repetir ahora, en el final de la temporada, que las ganaderías salamanquinas han tenido, en 1925, lo que se dice «un año bueno»? Bueno por todos conceptos: por el número de reses vendidas y por el resultado de las mismas en la lidia.

Fuimos los primeros y los únicos, durante buen número de años, cuando las ganaderías de la tierra se abrían paso a codazos, entre la indiferencia y aun la hostilidad de las gentes—hostilidad que en buena parte alcanzaba a este modesto revistero—en llevar su estadística, registrar sus éxitos, realizar continuadas y constantes campañas, en ayuda de quien lo había menester. ¡Cuántos sinsabores a cambio de contadas satisfacciones nos produjo!

Pero la tenacidad en nosotros fué realmente inaudita. A esta tenacidad en la lucha por el nombre que merecían los toros de Salamanca, unieron los ganaderos su trabajo, sus desvelos, las selecciones de sus reses, la compra de sementales y vacas, la adquisición de ganaderías completas, y así, cada año, nuestros libros se escribían para que llegase esta labor y estos desvelos de los ganaderos allí donde no podía llegar el periódico, como el corolario de la obra.

Después, cuando los triunfos llegaron, cuando el prestigio se alcanzó y se conquistó el éxito y se consolidó el mercado, nos retiramos discretamente por el foro. Nuestra misión había terminado, y sólo a la puramente indispensable labor de información periodística dedicamos nuestra pluma.

Y casi nos convertimos en espectadores, que de vez en cuando, por tener el deber de llenar un hueco en el periódico, y de recoger los éxitos o las novedades ganaderiles charras, hacíamos público nuestro modo de ver los triunfos.

Desde 1920, los toros de la tierra—cómo lo celebramos!—se declararon «mayores de edad»; ¿qué hacíamos, pues nosotros en este rincón provinciano, si ya eran los revisteros de las grandes tribunas los que repetían nuestros juicios sobre los toros de Salamanca?

Así, pues, al final de temporada, cuando por otra parte llegaba a nuestro poder el libro-resumen anual que críticos de la solvencia técnica de «Don Ventura» y «Uno al sesgo» publican todos los años, como antes «Don Luis», como antes «Dulzuras» (todos ellos continuadores de la labor de este último), nos limitábamos a recoger unas cifras de los toros salmantinos lidiados y a ponerlas en breve comentario.

Sigamos, pues, un año más, la misma ruta. Hagamos una suma aproximada y observemos el aumento o disminución de ganaderos. ¿Los éxitos? ¿Los fracasos? ¿Quién los ignora? Por fortuna son enormemente mayores los éxitos en esta temporada, que los fracasos. El fiel de la balanza se inclina, visiblemente, por el lado de los éxitos, y el mayor ¿por qué no decirlo? ¡No ha sido el de don Graciliano Pérez-Taberno, en Barcelona? Y, como novedad, no es un suceso verdaderamente extraordinario que don Juan Terrones haya llevado toros, para ser lidiados, con franco éxito, por cierto, a la Plaza de la Real Maestranza de Sevilla?

Han desaparecido dos ganaderos: don Matías Sánchez (de Tejadillo) y don José Manuel García (de Tejadillo), y han salido a la palestra, con las ganaderías de estos dos señores, otros dos: don Manuel Arranz y don Nemesio Villarreal, de Carrascalino, respectivamente.

Por cierto que el señor Arranz, apenas compró la vacada, vendió seis toros, que se han lidiado el pasado domingo en Gerona, con buen resultado.

Los hermanos señores Sánchez Rico, habían hecho de su vacada varios lotes, anunciándose oficialmente, como ganaderos, de una parte: don Santiago Sánchez-Rico, y de otra don Ildefonso y don

Fernando Sánchez-Rico, ya que don Antonio vendió su lote a un ganadero de Almedralejo. Aún figuran así, oficialmente, pero según parece, han vuelto a reunirse, haciendo un total de la ganadería.

¿Otra novedad? Ya es conocida, por haberse hecho a últimos de la temporada pasada: la venta de la ganadería de don Andrés López Chaves, a don Fabián Mangas (de Ledesma).

¿Y cuántos toros y novillos han vendido en 1925 los ganaderos salmantinos? La inmensa mayoría fueron toros, pues ya son pocas las novilladas que sirven, a no ser, claro es, a base de desecho o limpios y bien pagados, para las plazas principales. Si el año fué bueno en brava, fué superior en número.

Según nuestros datos, que no reputamos por exactos, pero sí muy aproximados, las ganaderías de Salamanca han lidiado por esas plazas de España y Francia cerca de 700 reses.

Así, por ejemplo, don Antonio Pérez (de San Fernando), lidió 72; don Gabriel González (de Cabezuela de Salvatierra), 60; don Argimiro Pérez (de Matilla de los Caños), 57; don Alipio Pérez T. Sánchez (de Salamanca), 53; don Graciliano Pérez-Taberno, 42; don Francisco Sánchez (de Coquilla), 48; señores Sánchez Rico Hermanos, 38; don Juan Terrones, 62; señores Hijos de Angoso, 32; don Manuel García (hoy Nemesio Villarreal), 42; don Matías Sánchez (antes de Trespalios), 32; don Bernabé Cobaleda (antes de Carriquiri), 24; don Antonio Luis Encinas, 24; señores Sánchez Hidalgo, 12; don Santiago Sánchez (de Terrones), 24; don Fabián Mangas (de Ledesma), 24; don Manuel Arranz (beceros y una corrida), 12; don Vicente Muriel, 6.

A buen seguro habrá error en algunas de estas cifras, pero no alterarán el resultado, como también puede decirse que muchos ganaderos de haber tenido más reses, las hubieran vendido.

Y ahora, sería curioso saber los precios a que se han vendido; ¿no es verdad? Pero eso... ¡sólo Dios, los empresarios y los ganaderos lo saben!

A esperar, pues, el «buen año» que viene.

¡Y yo que lo vea y lo cuete!

El Timbalero.

COMO ME LO CONTARON...

Ladrona por afán de lujo.

¡Oh, el lujo, pasión funesta, especialmente cuando prende en el sexo femenino!

Porque la mujer, que cuando se convierte en criminal es mucho más peligrosa que el hombre, por su natural astucia y por las dotes que posee, si estas cualidades tristemente excepcionales cuando se aplican a practicar el mal, las dedica al robo, trae en jaque a la policía mejor organizada.

Y esto, lo mismo bajo los tranquilos porches de nuestra Plaza Mayor, que en la más popular avenida yanqui.

Véase, si no, el caso extraordinario de una muchacha yanqui, corista de uno de los principales escenarios de Nueva York, que ha sido recientemente capturada por la policía, tras muchos meses de doble existencia y una serie de delitos que la gran metrópoli norteamericana.

Esta muchacha tenía que frecuentar Broadway, la «gran vía luminosa», por estar situada en ella el teatro en que trabajaba, y sintiéndose súbitamente asaltada de un vehemente deseo de esplendor.

No quería dinero, pero sí joyas, vestidos, autos, sólo para usarlo en Broadway, pues en cuanto salía de la gran avenida, la tranquilidad volvía a renacer en su ánimo.

Y para satisfacer su deseo, dedicóse al robo, que, paso a paso, la condujo al asesinato. Llevaba una vida doble, asistiendo puntualmente al teatro y dedicándose al robo en las horas libres; y tal fué su astucia y atrevimiento, que pronto llegó a alamar a la policía.

Así ha «operado» durante un año o más, hasta que, por fin, al robar un brillante en una joyería de la Quinta Avenida ha sido detenida y setenciada a seis años de presidio en un cárcel del Estado.

¡Las joyas! ¡Los vestidos! ¡convengamos que son cosas que a todas las quitan los sentidos.

«ABANDONADA EN EL ALTAR»

En el delicioso pueblecito de Hillsboro unían su suerte ante el altar, Rob Grandell y la bellísima y acaudalada señorita Ana Moore.

La enamorada pareja, que soñaba en los días felices de la luna de miel, ve truncada su felicidad por una intriga criminal que Squiren Sipsón, persiguiendo su dote, pone en juego contra el novio de la protagonista de este suceso cinematográfico, que con indescriptible éxito se estrenó anoche en el teatro Bretón, y hoy se reprisa para que puedan conocerla los que ayer no tuvieron esa suerte.

No lo olvide usted, hoy, a las seis y media y diez y cuarto, «Abandonada en el altar», el precioso e interesantísimo drama de amor, intriga y dolor, que encierra la máxima emoción.

Lea usted mañana EL ADELANTO

DEPORTES

EL GRANDIOSO PARTIDO DEL DOMINGO PROXIMO EN EL STADIUM SALMANTINO

El partido de hoy en el Stadium CONVOCATORIA

Es seguro que constituirá un verdadero acontecimiento deportivo el encuentro Rubia F. C.-Stadium el domingo.

Ya es conocida la valía y potencia del equipo forastero. Su breve historia lo acredita.

Dos partidos han jugado y en ambos el resultado brillantísimo fué para acreditar la potencia del Rubia F. C. Juega el 11 de Noviembre con la Sociedad Sportiva Sasselie en Palencia y le gana por 5-0. El 18 del mismo mes inauguró su campo de deportes jugando con el primer equipo del Español, denotándolo por 6-4. Así es que la expectación producida por la próxima actuación del Rubia F. C. es muy justificada.

Hace crecer más el interés por este formidable partido la brillante temporada que lleva el Stadium. Y no está demás el recordarla. Inauguraron la temporada en Septiembre, jugando con el Izaga Club de Irún, ganando por 3-2 y 2-0. Después, el día de la Raza, derrotan por 2-0 al Athletic Club de Zamora. Posteriormente, el 18 del mismo mes, ganan a los Luises de Zamora por 4-0. Y, por último, el domingo, como es sabido, luchan con la Unión Deportiva Española, con el resultado de 2-2. Así que son, en cinco partidos, 13 goles a favor y 4 en contra.

Y no se cuentan otros partidos como el del desempate de la Copa de San Luis y otros como el celebrado a beneficio del Hospicio, en que por no luchar el primer equipo del Stadium Salmantino Luises o jugar entre ellos, no pueden contarse. Y dejará el Stadium echarse el primer borrón en esa página de oro que acabamos de reseñar: Ya lo veremos.

Hoy, a las tres y media, contendrán en el campo de la calzada de Toro, un equipo del colegio de Calatrava y otro del Stadium.

Los equipos alinearán así: Por Calatrava,

Caballero, Chaves, Agustín, Rodríguez (A.), García, Manceras, Jacinto, Calvo, Vega, Chaves (I.), López. Y por el Stadium,

Honorino, Heras, Anta, Méndez, Monís, Seirullo, S. Rico (A.), Pérez, Vargas, Sánchez (A.), Estévez.

El viernes, a las siete en punto, se convoca a todos los jugadores fichados en primera y segunda categoría, para tratar asuntos de interés.

ESTA TARDE EN LA UNIVERSIDAD

UNA CONFERENCIA

Como ya hemos anunciado, esta tarde, a las seis, dará una conferencia en el Pabellón de la Universidad, con el tema de «La pintura española en París», el conocido publicista don Miguel Georges de Bascov, que se encuentra de paso entre nosotros para la capital francesa.

La entrada será pública. Hará la presentación del conferenciante el señor Sánchez Rojas.

Pozos artesianos, precios muy económicos, micros. Pascual Bellido, San Antonio de la Florida, letras P. B. (Barrio de la Prosperidad), Salamanca. j y d. 8-5

Se compra leche de cabra y vaca a precios corrientes, sobre estación, automóvil o en dehesa. Rúa Antigua, 79, frente a la Clerencia. 1-5 n.

Taquiografía. Enseñanza rápida por señoría. Método moderno, sencillísimo. Módicos honorarios. Dirigirse: Juana Rodríguez, Pollo Martín, 11, bajo. 4-5-6-8-10-12 y 15 N.

Ocasión: Se venden 22.000 metros cuadrados de terreno, en conjunto o por parcelas, a precios sumamente baratos, en el barrio denominado «La salud», situado en el Rollo (frente a la fábrica de harinas). Para tratar, con su dueño, Florencio Fontanet, calle de Pérez Oliva, letra F.

Pastos de ovejas. Se arriendan de invierno en las fincas Miranda de Pericalvo (Galindo y Perahue) y Alcazaren (Barbalos). Para informes, los guardas, en las mismas. 10-8

Ovejas. Se venden 65 ovejas charras para parir, en Calvarrasa de Arriba. Para tratar, con Emilio Pérez, en dicho pueblo. 8-3

Casa. Se vende una casa de cien metros cuadrados, con corral, en la calle del Sol (del barrio de los Pizarros). Informar, su dueño, Manuel Ciudad, en la misma. 2-2

Se arriendan pastos de invierno para ovejas y vacas en la dehesa del Huelmo, término de Cipérez. Para informes, Urbano Blanco, en dicha dehesa. 8-3

Vaca holandesa, dando quince litros de leche, y una ternera, se venden. Para tratar, con Claudio Nieto, calle de Arturo Díez, 4, Prosperidad. 4-4

Se venden harinas y piensos de todas clases. Servicio a domicilio Miguel Brozas Marcos, Pozo Hillera, 42, detrás del Grajo de Nuño. 15-14

En la Cámara de Comercio

EL SEÑOR AYATSHABLA A LOS FEDERADOS DE LA GREMIAL SALMANTINA

LAS GESTIONES REALIZADAS EN RELACION CON LOS PROBLEMAS A RESOLVER.—EL RÉGIMEN DE TASAS. LA INDUSTRIA PANADERA

La reforma tributaria y el problema de la tierra.

En el gran salón de la Cámara de Comercio se celebró anoche un importante acto, en el cual el ilustre secretario de la Confederación Gremial Nacional, señor Ayats, pronunció una elocuente conferencia, dando cuenta a los gremios locales que constituyen la Federación salmantina, de las gestiones que había realizado cerca de la autoridad gubernativa sobre los problemas que afectan a referidos gremios.

La conferencia estaba señalada para las ocho y media, pero no pudo dar comienzo hasta las diez menos cuarto, porque durante ese tiempo el señor Ayats, acompañado de la Junta directiva de la Federación, permaneció conferenciando con el gobernador civil respecto a los problemas planteados a los gremios, y cuya irresolución quebranta hondamente sus intereses económicos.

A la indicada hora ocupó la presidencia don Alejandro Tavera, teniendo a su derecha al conferenciante, señor Ayats, y a los vocales de la directiva de la Federación señores don José García y don Pedro Cereceda, por el gremio de ultramarinos; don Buenaventura Crespo y don Benigno García, por los salchicheros; don José Alonso y don Ramón Sánchez, por los carniceros; don Antonio Torres y don Juan de Antonio, por la sociedad La Alianza; don Federico Silguero y don Félix Carbajosa, por el de bares; don Recesvinto Pérez y don Miguel Blanco, por los carboneros; don Ventura Holgado y don Daniel Hernández, por los lecheros; y don Zacarías Porteros y don Donato López, por los panaderos.

APERTURA DEL ACTO

El señor Tavera declara abierto el acto, manifestando que se había demorado su celebración por haber estado conferenciando con el gobernador civil.

Justificó el motivo de presidirlo porque el señor Santos, presidente de la Federación Gremial Salmantina, no podía asistir, encargándole a él que lo hiciera.

Encareció al numeroso auditorio que llenaba por completo la sala de actos de la Cámara de Comercio, que definirían al señor Ayats la mayor atención en cuanto iba a decir, proponiendo a la vez que ejecutase lo que propusiera.

Dijo que había venido a Salamanca requerido por la Federación, para gestionar la solución de los problemas planteados que tenían los gremios, justificando que esto no lo efectuase la directiva de la Federación, porque dicha entidad estaba en sus primeros pasos de actuación, por cuya circunstancia necesitaba de un asesor.

Aludiendo a la conferencia celebrada con el gobernador civil, afirmó que habían todos obtenido una inmejorable impresión acerca de la actitud en que se había colocado el señor gobernador civil, hasta el punto de haber ofrecido que cuando hubiera necesidad de modificar alguna tasa o señalar una nueva, citaría a la Junta provincial de Abastos y al presidente de cada gremio a que se refiriera dicha tasa, con objeto de que aquel organismo pudiera adoptar soluciones en armonía con los intereses gremiales y con el interés general.

El señor Tavera terminó sus manifestaciones invitando al auditorio a oír con el mayor recogimiento al señor Ayats.

DISCURSO DE DON JOSE AYATS

Sentimos, por la hora en que termina este acto, no poder dar una nota amplia y extensa de la admirable conferencia pronunciada por el secretario de la Confederación Nacional Gremial, señor Ayats, debido a los agobios del tiempo de que disponemos para no dificultar ni retrasar nuestra edición.

Comenzó el señor Ayats manifestando la grata impresión que le producía ver a todos los comerciantes e industriales que constituyen la Federación Gremial.

Dedicó un recuerdo al mitin celebrado en el mes de Marzo último en el teatro Bretón y ensalzó el ejemplo de convergencia que habían dado todos los gremios viniendo a constituir la Federación.

Por eso—dice—cuando se me ha requerido para venir a Salamanca a fin de hacerme cargo de los problemas que tenían enunciados los gremios, no he dudado un momento y he venido con el mayor entusiasmo de mi alma a servirle, poniendo en ello mis mayores esfuerzos.

Se muestra también optimista respecto a las gestiones que ha realizado en relación con dichos problemas, dedicando un merecido y caluroso elogio al gobernador civil de la provincia, quien con el más sincero interés y el más delicado espíritu de justicia, se ha hecho cargo de las problemas que le he expuesto, ofreciendo que a las Juntas de Abastos, cuando se trate de asunto relacionado con la modificación o establecimiento de los precios reguladores de los artículos, se citará también al presidente del gremio a quien afecte la alteración o regulación de los precios, con objeto de que pueda asesorar a aquella para que los acuerdos que luego adopte estén amoldados a una norma de justicia y equidad.

Respecto al régimen de tasas, hace atinadas y oportunas consideraciones acerca de la actuación del Poder públi-

co en tan importante asunto, del cual desgraciadamente acostumbraban a ser víctimas los detallistas.

También expresa elocuentes manifestaciones sobre la generación de los factores que integran la producción, hasta verificarse la distribución de la misma. Habla del problema que tiene planteado la industria panadera, del que dice que el gobernador se ha hecho cargo plenamente de él. Lo mismo refiere en cuanto a los problemas que tienen suscitados los gremios de salchicheros, los carniceros, los carboneros, los dueños de tabernas, los lecheros y cuantos gremios constituyen la Federación.

Puede afirmarse—dice—que la actuación de la Junta de Abastos, a virtud de la alteza de miras y del profundo espíritu de justicia que siente el gobernador civil de Salamanca, señor Díez del Corral, modificará la política económica que ha seguido hasta el día de hoy, mediante la ilustración que aporten a ella los presidentes de los gremios que acuden a sus sesiones. Hasta tal punto, que las tasas ya no se modificarán ni se establecerán por primera vez sin que vayan precedidas del asesoramiento de los iniciados en cada sector del comercio y de la industria salmantina.

El señor Ayats, con un espíritu equilibrado por ideales de justicia, no cesa de ponderar a la personalidad del gobernador civil.

Aconseja también la actitud que deben adoptar los gremios a quienes afecta ambulación y que tan hondamente perjudica a sus intereses.

Después de dar cuenta a la asamblea de las gestiones que acababa de realizar con la primera autoridad civil de la provincia hace justas consideraciones sobre la organización de la Federación local, diferenciando la naturaleza de organización a la de asociación, deduciendo la consecuencia de que no se puede decir que la Federación salmantina sea hoy una verdadera organización, recomendando la necesidad de robustecerla con todos los medios materiales y morales para que su personalidad social pueda pesar en la solución de los conflictos económicos que pueden surgir, no confiando todo a la actuación de la Junta directiva, pues si a ella no se le prestan los elementos necesarios para proseguir la defensa de los intereses federados, invidiblemente los elementos directivos, can «doble de ver decepcionado su ánimo, term narían por retirarse.

Haba a ese propósito de lo que han pagado por mu as a la Junta de Abastos industriales y comerciantes, que, según sus referencias, pasa de 20.000 duros, y de ello colige el señor Ayats que si la organización hubiera sido potente, seguramente se hubiera aborrido una considerable cantidad del importe de esa multa.

También pone por ejemplo el desprendimiento de la clase obrera, cotizando cuanto sea necesario para el sostenimiento de sus organizaciones, ejemplo ese que deben imitar los comerciantes detallistas para la misma finalidad, y sin lo cual la organización no tiene ninguna virtualidad efectiva, la cual nace de la espiritualidad de los elementos componentes.

Terminada esta parte de la conferencia, el señor Ayats alude a la asamblea nacional promovida por la Confederación, que se celebró en Agosto último en Gijón y en la cual se estructuró un programa que ha sido calificado de verdadero gobierno.

En él se exponen los jalones de una profunda reforma tributaria, como asimismo se trata del problema de la tierra, que requiere rápidamente una radical y completa transformación.

También se estructura en dicho programa al régimen arancelario, manifestándose partidario del libre cambio.

Dice, para terminar, que estamos en momentos de profunda evolución, recordando que el 90 por 100 de los que están allí congregados proceden de la misma cantera del proletariado y han sentido sus dolores y sus angustias.

Esa clase y la clase media, señores, indudablemente son las dos fuerzas que darán al traste con la actual organización económica-social, preparando la venida de un nuevo día de resurrección de justicia.

Al terminar, el señor Tavera pronuncia breves frases, recomendando a todos la ejecución de los consejos dados por el señor Ayats.

El público aplaudió entusiastamente al señor Ayats.

Una buena idea tendrá usted si compra los mejores vinos finos que a 8 pesetas los 18 litros, el tinto año de mesa; 7 id. los 16 id., el tinto Valdepeñas; 6,50 id. los 16 id., el tinto fino; 8 pesetas, el blanco año de mesa; 7 id. los 16 id., el blanco Valdepeñas, los 16 id., vende la Casa de Arriba, Carmelitas, 12. Teléfono 163. Servido a domicilio.

Alma de cría, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informar, Casimiro Alonso, Teso de San Nicolás, junto a la fábrica de luz de don Felipe Bautista.

Maquina de picar carnes. Se vende maquina de picar a mano, en Chamberí, Forcat, informar. 5-2

El robo y las cosas olvidadas

Ultimamente se ha visto en Francia la causa contra el matrimonio Champbell, acusado de haber robado una sortija de enorme valor.

La dueña de la sortija, por causa de un accidente de automóvil, recae en el restaurant de Versalles en que los esposos norteamericanos Champbell, se dedican a la fiesta.

La dueña de la sortija entra en el lavabo y se olvida de la sortija, pues desoída de no estropearla con el agua y el jabón, se la quita del dedo.

Después de la casualidad de que el brillo de primera magnitud de la sortija llama a Champbell con tan seductor acento, que se la guarda en un bolsillo.

Los esposos Champbell se desconciertan, se van sin comer, alegando el pretexto de que el dueño del restaurant no regala a la señora la carta de los vinos que se la ha autorizado llevarse de recuerdo.

Quiéren estar lejos para huir con aquel regalo de la providencia que se lo ha destinado en unos días en que anda muy mal de dinero el matrimonio.

La policía francesa, con gran olfato cuando la joya lo vale, persigue el rumbo de la sortija y, por fin, la encuentra en el fondo del forro de la levita de la señora Champbell.

Los esposos en la cárcel esperan la hora de su proceso, hasta que un día llega y se ven sentados en el alto estrado de los acusados.

La justicia francesa lejana, implacable, con inesperadas austeridades, escucha el relato de ese día de asueto en Versalles, que acaba tan desastrosamente, más por la casualidad que por la intención.

No se dan cuenta los jueces de lo imprevisto y leve de todo lo que sucede. Les ofusca la magnitud de la sortija. La misma dueña de ella, que declara en la balconada de las declaraciones, confiesa que ha sido temeraria al dejarse olvidada la sortija en el lavabo.

Pero los jueces, inflexibles y excesivos, sentencian a dos años de prisión al matrimonio.

La injusticia es atroz. Clama a la vista. El legislador, que es más justo que el juez, debía legislar sobre esos robos de lo que se encuentran olvidado, la pena debía ser especial y leve. Las imaginaciones del legislador deben ver bien todo el camino trivial, sin dolor, sin maldad, de la disimulación en que se cree protegido el que levanta del suelo lo que está perdido. El distraído es más culpable que el que toma lo que se perdió.

En una peluquería, estos días, otra dama vuelve a perder una piel valorada desvergonzadamente en muchos miles de francos, y también es detenida la manicura, que la había disimulado al encontrársela perdida.

Probablemente la esperan otros días de cárcel desmoralizadora y fatal. No comprende la justicia que el pecado diluido, concienzudo y sutil que hay en pillar lo que está perdido, sólo puede pensarse en la balanza de las responsabilidades espirituales y secretas.

Ramón Gómez de la Serna. (Prohibida la reproducción).

Sarna, roña. Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS. De venta en droguerías y farmacias.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL. INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRONICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES ORIPALES, DEBILIDAD GENERAL. VENTA PRINCIPALES FARMACIAS. DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID.

FOSFATINA FALIÉRES. Alimento incomparable DESDE LA EDAD DE 7 8 MESES Y DURANTE EL DESARROLLO DE LOS NIÑOS. FACILITA LA DENTICIÓN. PURIFICA LOS HUESOS. Útil a los Ancianos y Convalescentes. Farmacias, Droguerías, Calzados. PARIS 6, Rue de la Tanchette.

El tiempo. El campo. Mercados

Aunque el tiempo presenta a ratos un aspecto nuboso, disfrutamos de una excelente temperatura, que viene muy bien para el campo, ya que el final del mes de Octubre fué lluvioso.

Y esto fué un excelente comienzo para la nueva campaña agrícola, pues el mes que ha terminado permitió hacer la sementera en condiciones excelentes. Humedad en la tierra; temperaturas muy moderadas; no ha faltado tampoco el sol espléndido y vivificador, se ha hecho y está haciendo, en fin, la siembra, muy a satisfacción de estos labradores, y ahora, a esperar la suerte que correrá la semilla enterrada.

Harinas y salvados.—Si los precios de las harinas no acusan alteración ninguna, no por eso deja de advertirse en ellos una gran firmeza y posibilidad de que experimenten alguna ligera alza, ya que a tal situación de sostenimiento y augurios de mejora, viene a unirse ahora la elevación lenta, pero constante, que durante estos días viene advirtiéndose en las cotizaciones de la primera materia.

Según cotizándose: Harinas selectas, a 63 pesetas los 100 kilos, con saco; extras, a 60, y únicas, a 58 y 59 ídem.

Salvados tercerillas, a 42 y 44 pesetas los 100 kilos, con saco; cuartas, a 34 ídem; comidilla, a 29 y 30, y salvado, a 30 y 31.

Trigos.—La tendencia a mejorar los precios se va acentuando, y casi todos los días acusan éstos alguna, aunque pequeña, diferencia en ese sentido. Los detallistas también se animan más a comprar y van pagando precios más elevados.

Hoy se ofrecen partidas en nuestra plaza a 49 pesetas los 100 kilos, línea de Palencia y Rioseco, a 48, y Medina y Nava del Rey, a 49,50.

Cierra el mercado firme, siendo regular tanto la oferta como la demanda. Centeno.—Salamanca ofrece partidas a 41 pesetas los 100 kilos; Segovia y línea de Medina y Zamora, a 39,25 ídem.

Cebada.—Del país se ofrece en partidas de diversas procedencias a 41,50 pesetas los 100 kilos.

Avena.—Siguen cediéndose las clases del país a 37 pesetas los 100 kilos.

Algarrobas.—Salamanca y Cantalapie-dra pretenden a 39,89 pesetas los 100 kilos.

Habas.—Medida ofrece a 50 pesetas los 100 kilos.

Lentejas.—A 50 pesetas los 100 kilos ceden vendedores de nuestra plaza.

Yeros.—Pretenden a 39,50 pesetas los 100 kilos.

Guisantes.—Cantalapiedra hace ofertas a 40,75 pesetas los 100 kilos.

Arroz.—Ofrece Valencia la clase OO a 68,50 pesetas los 100 kilos.

Acite.—En línea general de Andalucía se ofrece, sin variación, a 202 pesetas los 100 kilos, clases corrientes.

TUBERCULOSIS CATARROS CRONICOS BRONQUITIS. ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO.

FAGIFOR "CITO," QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION. RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO. (DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS) 5-2 m.

NOTICIAS

Por don Manuel Duarte y doña María Jorge, ha sido pedida, para su hijo, el conductor mecánico don Emeterio Duarte, la mano de la bella y simpática señorita Julianna Polo Menor, hija del funcionario de la compañía Madrid Cáceres-Portugal, don Francisco Polo y de doña Emilia Menor.

Entre los futuros esposos se han cambiado valiosos regalos. La boda se celebrará en el próximo mes de Diciembre.

HERNIADOS

Bragueros España del Dr. J. CAMPOS. Insustituible en toda hernia. En buenas farmacias y droguerías. No compre otro sin ver éste.

DR. BÉLLIDO OCULISTA

Diplomado por la Universidad de París. RAMOS DEL MANZANO, NUM. 25 (Cuatro calles). CONSULTA DE ONCE A UNA j-d.

Según la estadística publicada de la cosecha de trigo en 1925, ésta arroja una producción de cerca de 40 millones de quintales métricos, que comparada con el consumo probable que se cifra en 38.628.100 quintales métricos, queda un superávit de 1.300.000 quintales y pico.

Cafés "Santa Catalina" de MONTALBAN (Cáceres).

Pedirlos en todos los establecimientos de MONTALBAN (Cáceres).

DR. A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA

Quintana, 5 y 7, principal. Consulta, de diez a una y de cuatro a siete. mt. j. y s.

LUDÉNA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal.-Salamanca. m-j-s.

Nuestro buen amigo y antiguo suscriptor de EL ADELANTO, don Domingo Andrés García, empleado del Instituto Nacional de esta capital, nos hace la siguiente aclaración, que con gusto publicamos:

Vista en EL ADELANTO de ayer la denuncia presentada al Juzgado de Instrucción, por estafa, contra un tal Domingo Andrés, y coincidiendo el nombre

y apellido con el del amigo que reclama, hace constar para conocimiento de sus amistades y lectores del periódico, en general, que dicha denuncia no se refiere a él, pues en la actualidad no está reclamado por causa alguna, ni a disposición del Juzgado.

Doctores Julio y Emilio Sánchez Salcedo. MEDICOS

Consulta de once a dos, Plaza de la Libertad, número 9, bajo. -a-

INTERESANTE ZOTAL

Advertimos a los consumidores del poderoso y afamado desinfectante que deben exigir siempre el envase de origen y no admitir cualquier otro que les ofrezcan.

Osmilo Tejera y Hermana. - SEVILLA. Proveedores de la Real Casa y del Ejército Español. j

Dr. J. Montero. Urólogo del Hospital.

Calle de los Corrales, número 10, 2.º (esquina a la de la Rúa). Consulta: de ONCE a UNA j-d.

CONSULTORIO DE CIRUGÍA DEL Dr. A. Trías Pujol

Catedrático de la Facultad de Medicina RUA, NUMERO 25. Horas de consulta de DOS a OINCO.

DR. PELAEZ

Urólogo diplomado en el Hospital Necker, de París. CIRUGÍA, RIÑON Y VIAS URINARIAS Zamora, 49, 1.º. Consulta de 11 a 1. mt. j. y s.

Se arrienda, por años, la dehesa intitulada Cuartos 1.º y 2.º de los Arévalos, sita en el término municipal de Tejada, partido judicial de Seguros. Para tratar, Luis Maldonado, Toro, 38, Salamanca. -a-

Pastos de invierno, se arriendan para 300 ovejas, en la dehesa de Turra, y se venden 50 cabras y 20 ovejas negras, todas de vida. Para tratar, con el rentero, en la misma. 4-1

CATARROS rebeldes se curan con PECTOBENZOL. RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS 1 y d.

LA HERNIA queda retenida a la aplicación del Prototipo del tratamiento no operatorio; ya no causa más sufrimientos ni molestias, y definitivamente curada e las pocas semanas, sin privarse el enfermo de nada y sin más aparatos ni vendajes; no tiene ya que usarlos; tal es la eficacia y virtud potencial del GRAN CONSOLIDATIVO RAMON de fama mundial, aprobado por Real C. de Sanidad. Pídanse opúsculos gratis. Despacho: Carmen, 38, 1.º, Barcelona. -Consultorio en Madrid, Arrieta, 11. 5 y 20 m.

Julián Coca Gascón BANQUERO SALAMANCA: DOCTOR RIESCO, NUM. 29. EDIFICIO DE SU PROPIEDAD CASA EN GUIJUELO Principales operaciones que realiza esta casa: Cobro y descuento de letras, giras, cartas de crédito y órdenes telegráficas sobre las principales plazas de España y extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo, abonando intereses convencionales. Cuentas corrientes en moneda extranjera según sus clases y condiciones. Cuentas de crédito con garantía de valores y con garantía personal. Depósito de valores libres de gastos para los cuentacorrentistas. Compra y venta de toda clase de valores del Estado e industriales. Descuento y cobro de toda clase de cupones y títulos amortizables. Cambió de toda clase de moneda extranjera. Y en general se practicará toda clase de operaciones bancarias. Caja de Ahorros: Interés 4 por 100 anual, abonando intereses al día siguiente hábil de la imposición. Cámara acorazada. mts. j. s. d.

Próxima fiesta en Gallegos de Solmirón

Reina gran animación con motivo de la proyectada fiesta de la bendición y entrega al somatén de este pueblo, de la bandera de la institución, acto que se llevará a cabo el domingo, 8 de los corrientes.

Como uno de los principales atractivos figura el haber sido contratada la notable banda de música del regimiento de La Victoria.

Esta recorrerá, al amanecer de dicho día, las calles de Gallegos de Solmirón, interpretando una alegre diana.

También al amanecer de dicho día habrá disparo de cohetes y bombas reales, repique general de campanas y alboradas por las dulzainas del país.

El acto de la bendición, entrega y promesa de la bandera, precedido de una solemne misa de campaña, tendrá lugar en la pradera de la Ermita, siendo presidido por el gobernador civil de la provincia señor Díez del Corral.

En honor de éste y de las demás autoridades que concurran, se celebrará un banquete.

Por la tarde, de tres a seis, la banda de La Victoria dará un concierto, interpretando en la Plaza Mayor las mejores obras de su repertorio.

En dicha plaza, al anochecer, habrá iluminación y cinematógrafo público, y en los intermedios fuegos artificiales y bailes populares.

Promete, como digo, verse tan patriótico acto muy concurrido, no sólo por nuestros convecinos, sino por gentes de los pueblos cercanos.—C.

CALZADOS MICÓ

¿Los conoce usted? Son los mejores. Botas piel de hierro, becerro, blancas y pisos de goma. Zapatería del Corriño, número 11. mts. j. y d.

Casino del Pasaje

La Junta directiva de este casino tiene acordado que durante los meses de Noviembre y Diciembre del presente año, los señores que deseen ser socios de este círculo, pueden solicitarlo, sin satisfacer la cuota de entrada que antes venía cobrándose.

Asimismo, que la cuota mensual, desde el presente mes de Noviembre, sea de 4,50 pesetas.—La Directiva. 3 y 5 N.

Pianos, autopianos y música. Gran surtido.—Las mejores marcas. Precios razonables. MONTERO RUA, 26

Consultorio Ortopédico Salmantino montado recientemente. Calle de Pérez Pujol, 5, segundo, Salamanca Director, DON TOMAS DE CALVO Dado el gran trabajo en esta capital tenemos consulta diaria, recibiendo personalmente el Director. Horas: de diez a dos y de cuatro a siete. Hernias (quebraduras) Su curación pronta y radical con nuestros novísimos herniarios mecánicos científicos, CURATOR, el último adelanto de la ciencia hasta el día. Todas las hernias (quebraduras) por rebeldes y difíciles que sean, se contienen y progresivamente se curan sin molestia alguna, aun haciendo los más pesados trabajos. Las reproducidas después de operadas y todas las que puedan presentarse en hombres, mujeres y niños. No hay dos hernias iguales, y cada hernia necesita un tratamiento especial, por lo que es de necesidad la presencia del enfermo, DEFORMADOS Los últimos adelantos en aparatos para corregir los defectos conformativos de la columna vertebral, piernas y pies. Fajas ventrales para todos los casos medicinales. Miembros artificiales. No confundan y pidan referencias a su médico. Consultorio Ortopédico Salmantino. Salamanca. Pérez Pujol, 5. j. y d.

Pastos de invierno, se arriendan para 4.500 ovejas. Informar, Argimiro Pérez Tabernero, en Matilla de los Caños.

Se venden, en Armenteros, 250 ovejas moruegas; de éstas 50 paridas. Para tratar, con Mariano Gómez, en dicho pueblo. 8-a-6

Automóviles CARITA. Servicio a todos los trenes y a domicilio. Tarifa de precios: A la Estación del Ferrocarril por persona, 0,75 pesetas.

Por cada bulto que no exceda de 15 kilogramos, 0,50. Idem hasta 50 kilogramos, 1,00. Idem que exceda de 50, 2,00.

Estos precios son iguales a la tarifa de coches de caballos. Se alquilan Omnibus-Automóviles para jiras y viajes fuera de la capital. Precios convencionales. Avisos: Rodríguez Fabrés, número 3, Hotel Español y Casa de transportes de Peridñez. Teléfonos 52 y 369. -a-

Corsés y fajas, los modelos más cómodos, baratos, casas de Plácido Hernández, Plaza Mayor, 46 y Lonja de la Cárcel, 2.

Vacante, agente, ventas para Salamanca y provincia, fábrica Conservas y Salazones, «La Hercúlica», Coruña. Idéntil solitar sin buenas referencias. 10-5

DR. UNAMUNO MEDICO DENTISTA Pérez Pujol, núm. 9.-SALAMANCA Consulta: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SEIS

Los transportes mecánicos rodados

Hoy publicamos la terminación del notable escrito, cuya primera parte insertamos en nuestro número del domingo, referente a los transportes mecánicos rodados, y el cual el lunes fué entregado al Directorio Militar.

Los remedios quedan apuntados al hacer el análisis de las condiciones requeridas a las empresas por el artículo primero de la Real orden de 16 de Marzo último, para poder disfrutar del período transitorio de los cinco años. Todas estas condiciones, unas más que otras, constituyen obstáculos que se oponen, en la mayor parte de los casos, a la efectividad del régimen de transición.

Entre estas condiciones, hay algunas que tienen un fundamento justo, aunque se extremen sus consecuencias (permisos y autorizaciones para el ejercicio de la industria y pago de la contribución industrial), otra es excesiva por constituir una regla fijada arbitrariamente y que, en su aplicación, alcanza mayores efectos que los previstos (condición de un año de recorrido) y la última es en absoluto incompatible con el espíritu que anima a la Real orden, pues dificulta, hasta lo imposible, su cumplimiento (posibilidad de concurso).

Para conseguir efectividad del objeto perseguido, debe tenerse muy en cuenta la finalidad primordial que, con la soberana disposición que comentamos, se pretende, que no es otra que la de garantizar a toda empresa que preste servicio regular de mercancías o viajeros en 4 de Julio de 1924, un período de transición de cinco años para transformar y liquidar su negocio en el caso de que se viese obligada a cesar en la explotación de su línea por haberse otorgado la exclusiva del servicio en la misma a otra empresa.

Con un espíritu de amplitud y magnanimidad, y como mínimo respeto a la propiedad privada, la aplicación de este principio debiera facilitarse hasta el punto de reconocer el referido derecho a toda empresa que acreditase en cualquier forma fehaciente (informes de Obras Públicas, Gobiernos civiles, Alcaldías, Guardia civil, etc., etc.) la realidad del ejercicio de la industria, con medios de transporte propios, en 4 de Julio de 1924.

Claro es que estas empresas deben quedar obligadas a la previa exhibición de los permisos y autorizaciones necesarios para la explotación de la industria y los recibos de la contribución, pero en el supuesto de que no puedan hacerlo se les debería facilitar la convalidación de la falta, por medio del pago de las penalidades correspondientes.

En todo caso, si no se creyera justo o conveniente la benignidad llevada a tal extremo, exíjase como única condición para poder optar al régimen transitorio, estos requisitos que, al fin y al cabo, acreditan el funcionamiento legal de las empresas con anterioridad al nuevo régimen.

En cambio, toda la eficacia de la Real orden de 16 de Marzo último, depende de que se supriman las otras dos condiciones, de las cuales la que requiere la «posibilidad de concursar» es la causa máxima de su esterilidad y «la del año» de recorrido, coopera al mismo resultado por tener en la práctica mayor alcance del previsto por el legislador, pues no afecta sólo a los servicios temporales, instrumentos de competencias irregulares, sino que también hiere de lleno a todos los servicios permanentes, por importantes que fueren, «iniciados» dentro del año anterior al día 4 de Julio de 1924.

Bastaría, pues, una sencilla aclaración de la Real orden de 16 de Marzo de 1925, suprimiendo o disminuyendo las condiciones restrictivas que en su artículo primero se establecen, para que el claro y noble propósito de facilitar la implantación del nuevo régimen «sin perjuicio alguno de intereses privados y con evidente beneficio del «interés público», llegue a ser una realidad no alcanzada hasta hoy por las razones expuestas en estas notas.

El mejor Purgante AGUAS DE CARABAÑA Depurativas. Antibiliosas. Antiherpéticas. JABON DE SALES DE CARABAÑA MEDICINAL Y DE TOCADOR.—EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL Pastilla, 1,50 pesetas.—Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.—De venta en perfumerías y droguerías.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Máximo Gorky envía a Mussolini su protesta por el registro que la Policía ha practicado en su domicilio.

El general Riquelme asiste a un brillante desfile de tropas regulares en Alcazárquivir.-El general Primode Rivera ha salido anoche para Marruecos

EL REY, EN CUATRO VIENTOS

El infante don Fernando se eleva en el "Junkers", . . .

Madrid.—El rey don Alfonso visitó esta tarde el aeródromo de Cuatro Vientos.

Allí fué recibido por los jefes y oficiales del servicio de aviación y por una comisión del Club Aéreo.

El rey, acompañado del aviador señor Ansaldo, estuvo examinando detenidamente el biplano gigante «Junkers», sobre el que el señor Ansaldo dió amplias explicaciones al rey. Este estuvo viendo funcionar los tres motores y vió detenidamente la amplia cabina capaz para catorce pasajeros.

Seguidamente se elevó y el rey presenció desde tierra las evoluciones del aparato.

El infante don Fernando llegó en aquel momento y mostró sus deseos de elevarse en el biplano con el señor Ansaldo. De nuevo el aparato dejó tierra y evolucionó sobre Madrid.

Al mismo tiempo se elevó otro aeroplano, que tripulaba el señor Loriga.

Ambos aterrizaron sin novedad alguna.

La marcha de Primo de Rivera.

Un breve diálogo.

Madrid.—Esta tarde, en el rápido de Algeciras, salió para este puerto el presidente del Gobierno.

A despedir al general Primo de Rivera acudieron todos los generales vocales del Directorio, los subsecretarios y numerosos jefes y oficiales del Ejército que vestían de paisano.

Antes de partir el tren los periodistas se acercaron al presidente y le pidieron noticias.

El general Primo de Rivera respondió que no tenía ninguna.

Un periodista le preguntó: —¿Cuánto tiempo va a estar usted en Marruecos?

Y el general Primo de Rivera contestó desabridamente: —No lo sé; y, aunque lo supiera, no lo diría.

Dice Magaz.

Madrid.—A las seis de la tarde salió de la Presidencia el marqués de Magaz.

Un periodista le dijo: —Parece que el presidente se marcha malhumorado.

—No; no lo crean ustedes; es que se ha ido enfermo.

El marqués de Magaz añadió que según el presidente había manifestado, la proclamación del jefes se verificará el próximo domingo, durante las fiestas tres días.

Por último, dijo que en Kala Quemado había quedado instalada una estafeta de correos.

UNA REPLICA A ROMANONES

Un fondo de «La Nación».

Madrid.—«La Nación», en su número de esta noche, publica un

TEATRO BRETON
EMPRESA MENDEZ

SELECCIONES EXTRAORDINARIAS

VERDAGUER

presenta hoy a BESSIE LOVE, FRANKLE LEE, TULLY MARSALL en

ABANDONADA EN EL ALTAR

cuyo éxito de ayer, día de su estreno, nos obliga a reprisarla hoy.

El sábado, estreno de la grandiosa serie en dos jornadas

HONRRAS A TU MADRE

LO MAS PERFECTO QUE SE HA HECHO EN CINEMATOGRAFIA

artículo en el que recoge otro que el conde de Romanones ha publicado en «La Nación», de Buenos Aires.

En este artículo el expresidente del Consejo dice que al pueblo español se le han acabado ya los entusiasmos y las energías para hacer una revolución.

El órgano del Directorio replica a estas palabras, que las deudas con los políticos del antiguo régimen no están aún canceladas. El Directorio, con una delicadeza que muchos de los antiguos políticos no han sabido apreciar, ha tenido el tacto de no llevar al Ejército por este camino de las cancelaciones. Pero esta actitud no significa desestimiento. Cada hora tiene su afán.

Los generales Naulin y Gouraud, condecorados.

Madrid.—En la Presidencia se ha facilitado la firma del rey.

Guerra: Concediendo la Gran Cruz del Mérito Militar roja, al general del ejército francés, monsieur Naulin.

Concediendo la Gran Cruz del Mérito Militar roja, al general del ejército francés monsieur Gouraud.

Indultando del resto de la pena al coronel don Francisco Jiménez Arroyo.

Idem, al alférez don Gustavo Domínguez Escudero.

Concediendo cruces del Mérito Militar rojas, a 14 jefes y oficiales del ejército francés.

Concediendo la Cruz Blanca a un coronel francés.

Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria sin pensión, a un general, 11 jefes y 17 oficiales españoles.

Fomento: Nombrando ingeniero jefe de primera clase, a don Román Manzanares Escolano, ingeniero agrónomo, y de segunda, a don Eugenio González Real.

Gobernación: Aprobando las bases del Estatuto municipal de Navarra.

Aprobando la instrucción para la administración y cobranza del impuesto de cédulas personales.

En el Supremo de Guerra y Marina.

Moneva, absuelto.—Una vista.

Madrid.—El Tribunal Supremo de Guerra y Marina ha dictado sentencia absolviendo al cadavérico de la Universidad de Zaragoza, don Juan Moneva Puyol, que fué procesado por supuesto delito de injurias al Ejército.

—Esta mañana se ha visto ante el mismo Tribunal la causa instruida contra el soldado Vicente Segura, quien el 4 de Diciembre de 1923 huyó de la posición de Kandussi, dejando abandonados el fusil y las municiones.

Pasados ocho días, se presentó a los jefes, diciendo que había estado escondido en el almacén de Intendencia del campamento.

Los testigos declararon que Vicente Segura era un anormal, pero sometido a reconocimiento de los médicos, éstos certificaron que no existía tal anomalía.

Contra el procesado se celebró consejo de Guerra en Melilla, pidiendo para el mismo la pena de seis años y un día de prisión, y otros cuatro años de recargo en el servicio por el delito de desertación.

En esta sentencia se llamaba la atención de la Superioridad sobre la poca transcendencia del delito. El auditor se conformó, y el capitán general disintió de la sentencia, pidiendo que se le rebajara la pena a dos años.

En la vista de esta mañana el fiscal se conformó con esta última pena y el defensor hizo suya la petición fiscal.

La causa quedó concluida para sentencia.

NOTICIAS DEL DIA

Mister Moore, a Africa.

Madrid.—En el mismo tren que

el presidente del Directorio hace el viaje a Algeciras, marchó el embajador de los Estados Unidos, señor Moore, acompañado del coronel Marguet.

Mister Moore irá a Tetuán, y después a Fez.

En Algeciras se encontrará con una escuadrilla yanqui.

Muerte de Ginés Rodríguez.

Madrid.—En el hospital ha fallecido el mozo de comedor de la casa de la señora de Semprún, que se arrojó desde la azotea a la calle, después de haber atentado contra la vida del chofer Francisco Rodríguez Abad.

Lo de la carne.

Madrid.—El gobernador civil ha facilitado una nota, diciendo que todo el conflicto abedece a la escasez de ganado.

Añade que no es injustificada la pretensión de los carniceros, de elevar el precio de la carne.

Termina diciendo que los tableros esperarán cuatro días, para que en este periodo de tiempo la Junta provincial de Abastos fije definitivamente los precios a que ha de venderse el producto.

La escuadrilla del infante don Alfonso.

Madrid.—Esta tarde llegó al aeródromo de Cuatro Vientos, procedente de Granada, la escuadrilla del infante don Alfonso.

Al mando de la escuadrilla viene el comandante señor Kindelán.

Llaneza a Asturias.

Madrid.—El presidente del Sindicato Minero Asturiano, don Manuel Llaneza, ha visitado al conde de Mieres para hablarle del conflicto planteado en las fábricas metalúrgicas de Mieres.

El conde dijo al señor Llaneza que creía que dentro de seis o siete días se solucionaría el conflicto, para cuyo feliz resultado pondría él toda su actividad.

Hoy marchó el señor Llaneza a Asturias, de donde regresará el día 10, para seguir actuando en la comisión del combustible.

El infante don Alfonso, en palacio.

Madrid.—A última hora de la tarde estuvo en palacio el infante don Alfonso de Orleans, acompañado de su esposa la infanta doña Beatriz.

El infante don Alfonso dió cuenta a su majestad el rey de los servicios que había prestado en Africa y de los bombardeos que había realizado.

El rey, al teatro.

Madrid.—Don Alfonso, acompañado de las infantas, asistió esta noche a la sección vermuth del teatro de la Infanta Beatriz, donde actúa con gran éxito Ernesto Vilches.

Oficiales muertos.

Madrid.—A consecuencia de las heridas recibidas en las operaciones practicadas en territorio de Alhucemas, ha fallecido el capitán de Intendencia don Galo López; los tenientes del mismo cuerpo, don Mariano Mota, don Luis López, don José Paiz y el teniente veterinario don Rafael Sánchez Méndez.

Primo de Rivera a Sevilla.

Madrid.—Según parece, el general Primo de Rivera permanecerá en Marruecos hasta el día 20, en cuyo día irá a Sevilla con el objeto de imponer la Cruz del Mérito Militar a la duquesa de la Victoria.

Cinco obreros heridos.

Madrid.—En la calle de San Mateo trabajaban unos obreros en la construcción de unas alcantarillas.

Durante las faenas, ocurrió un desprendimiento de tierras, sepultando a varios trabajadores.

Los compañeros que trabajaban en la misma obra acudieron en auxilio de sus camaradas, extrayendo a cinco, que fueron llevados a la Casa de Socorro.

El estado de los obreros es de gravedad.

Consejo en Palacio.

Madrid.—El Directorio celebró esta mañana Consejo en palacio, presidido por el rey.

El presidente manifestó a los periodistas que se había limitado a un cambio de impresiones sobre los problemas nacionales y la situación de Africa, habiendo hecho entrega al rey del programa de la proclamación del nuevo jalifa.

Después anunció que por la tarde marcharía a Marruecos para hacer entrega de la Alta Comisaría al general Sanjurjo y despedirse de las tropas, para luego regresar a Madrid.

En este Consejo, el Directorio acordó someter a la firma del rey un decreto, concediendo la Gran Cruz de Isabel la Católica al presidente de la Diputación de Madrid señor Salcedo Bermejillo.

La campaña de Africa.

Un desfile brillantísimo.

Larache.—El general Riquelme, con su Estado Mayor, marchó a Alcazárquivir, con objeto de asistir a la gran parada militar del grupo de Regulares de Larache, que desde 1921 no había podido formar en su totalidad por necesidades de campaña.

Las tropas formaron en línea, en una extensión de un kilómetro.

El general Riquelme montó a caballo y revistó a los Regulares.

Luego, acompañado de las autoridades, presenció el desfile desde una tribuna.

El desfile fué brillantísimo. Cerca de 3.000 hombres de infantería y caballería desfilaron ante el general Riquelme, llamando poderosamente la atención la vistosidad de los uniformes moros.

Después del acto, la oficialidad obsequió con un banquete al general Riquelme.

Al final de la comida se pronunciaron discursos.

Seguidamente, el general Riquelme regresó a Larache.

El temporal. - La proclamación del jalifa.

Larache.—Se sigue trabajando con gran actividad en las obras de construcción del ferrocarril Tánquer-Fez.

—A consecuencia del temporal, el vapor correo «Isleño», que hace la travesía a Cádiz, no ha podido desembarcar la carga ni el personal.

—Con el objeto de asistir a la proclamación del nuevo jalifa, que se verificará el domingo, saldrán veinte musulmanes notables, presididos por el bajá.

En la zona francesa.

Larache.—En la zona francesa la situación es satisfactoria.

En el sector del Oeste se ha registrado la disidencia de seis familias.

En el del centro la artillería dispersó a grupos de rebeldes, bombardeando también los poblados.

Al Norte del Uarga las tropas francesas practicaron un reconocimiento eficaz. En el valle de Uet-Ben-Tala dispersaron a un grupo nutrido de rebeldes, los cuales huyeron, dejando abandonados en el campo 20 cadáveres.

Aviadores norteamericanos.

Larache.—Han llegado cuatro aparatos franceses, tripulados por aviadores norteamericanos.

El aparato del coronel yanqui Fyveend quedó aquí con un oficial francés.

El resto de la escuadrilla marchó a Uuzan.

Otros informes.—Importante sumisión.

Larache.—El director de un periódico de Río Janeiro, que se escribe en árabe, marchó para Barcelona, con el objeto de salir des-

pués para Londres y entrevistarse con el secretario de la Sociedad de las Naciones, para hablarle del problema de Marruecos.

—En la posición de Kudia Tahir se hundió un cobertizo, resultando heridos levemente dos oficiales.

—A Argel llegó el mariscal Pétain.

—De Rabat dicen que en el sector del 19.º cuerpo de ejército se ha sometido la fracción de Ulat Bu Aixa, entregando como rehenes a los jefes más significados de la cábila.

Noticias de provincias.

Lacarne.—Obrero herido.—Una multa

Barcelona.—El gobernador ha manifestado su extrañeza por los artículos que acerca del problema de la carne vienen publicando los diarios de la localidad.

Ha dicho que el problema no es local, sino nacional, y que obedece a la escasez de ganado.

—Ha llegado el nuevo gobernador civil de Gerona, que ha sido comisario de Policía en la aduana de Port Bou. Los compañeros han solicitado autorización de sus superiores con objeto de regalar al nuevo gobernador el bastón de mando.

—En la calle de Ricarda fué herido por un desconocido el obrero Jose Garrafer, huyendo el agresor.

—El gobernador ha multado en 500 pesetas al diario «El Liberal» por publicar un artículo acerca del problema de la carne y que previamente no sometió a la censura.

El director de «El Liberal» ha manifestado que dicho artículo lo tomó de otro periódico, y que por este motivo no lo envió a la censura.

No hay peligro.

Barcelona.—El inspector de Sanidad, hablando con los periodistas acerca de los casos de peste bubónica registrados en el puerto de Marsella, ha dicho que no hay temor alguno de contagio a Barcelona, pues las medidas sanitarias están bien tomadas y todo preparado para evitarlo.

Añade que sólo se ha ordenado la busca y captura de ratas, animales principales propagadores de la peste. Por cada rata que se mate se dará una gratificación.

Por último, ha manifestado que hace unos meses hubo en Barcelona un caso de peste bubónica, que, debido a las medidas que se adoptaron, no se propagó.

Visita.—Detención.

Barcelona.—El alcalde, barón de Viver, ha visitado las obras de la estación de Francia, mostrándose muy satisfecho.

—Ha sido detenido el comandante don José Baza, reclamado por varios Juzgados.

Nueva sociedad.

Tarragona.—Presidida por el conde del Asalto, se ha constituido una nueva sociedad, que lleva como fin la construcción de pantanos.

Se reanudan los trabajos.

Oviedo.—Se han reanudado los trabajos en la empresa Duro Felguera.

El general Zubillaga ha celebrado una larga conferencia con el director de la fábrica de Mieres, para solucionar el conflicto pendiente.

Un accidente.

Lugo.—Dicen de Monforte que de la feria de Castro Candelas regresaban en un automóvil varios ganaderos.

El automóvil volcó, resultando muerto Rodrigo Somoza.

Los demás, resultaron heridos.

Noticias del Extranjero.

Las elecciones municipales inglesas.

Londres.—El resultado de las elecciones municipales ha sido el siguiente: Conservadores, 978 puestos.

Liberales, 27.
Laboristas, 374.
Independientes, 37.
Los laboristas han ganado 88 puestos.
Los conservadores pierden 57, los liberales 26 y los independientes cinco.

Registros en el domicilio de Gorky.

Roma.—La Policía ha practicado un registro en la casa que en Toronto habita el escritor ruso Máximo Gorky, acompañado de su secretario.

Gorky ha enviado a Mussolini una enérgica protesta, apoyada por el representante de los soviets en Roma.

El Gobierno ha contestado que el registro no iba dirigido contra Gorky, sino contra su secretario.

Los sucesos de Damasco.

París.—Por informes recibidos en el ministerio de Negocios extranjeros se sabe que en los disturbios y bombardeos de Damasco no murió ningún europeo.

Los rebeldes tuvieron 200 muertos.

Durante el bombardeo se tuvo cuidado de no destruir los principales edificios de la ciudad.

El príncipe de Gales se cae del caballo.

Londres.—En el condado de Bedfordshae y a consecuencia de haber patinado el caballo que montaba, cayó al suelo el príncipe de Gales.

Por fortuna no sufrió heridas de consideración.

Huelga que termina.

Viena.—Ha terminado la huelga de funcionarios, que se había hecho extensiva a noventa mil.

RIVERA

TEJIDOS

CONFECCIONES

:: CALZADOS ::

GRAN SURTIDO EN PELLIZAS

CASA CALVO

Bajada San Julián, 3.

Salamanca.

Radiotelefonía.

La casa más surtida y especializada en aparatos y accesorios de las mejores marcas y fábricas, es la de

Hipólito Montero - Lonja, 13 y 15.

SALAMANCA

Mala Real Inglesa.

VAPORES CORREOS INGLESES

Línea de América del Sur.

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el día 15 de Noviembre, el vapor

AVON

Nota.—El vapor «Avon», toca en Pernambuco y suprime Bahía.

Para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires, saldrá de Coruña el 17 de Noviembre y de Vigo el día 18, el vapor

DARRO

Precio del pasaje en tercera: De dos a diez años, 297,50; de diez años en adelante, 587,50. En camarote cerrado: De dos a diez años, 315,50; de diez años en adelante, 625,50.

Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, para los puertos arriba citados.

Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores.

Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton Choubeurge para Nueva York.

Para toda clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etc., diríjase a los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubio e hijos; en Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN.

Correspondencia. Apartado número 75. En Madrid, Sres. Mac Andrews y Cia. Marqués de Cubas, 21.

8-3

—Diga usted, ¿qué son los médicos?, le preguntaban a un tonto.
—Médicos son los que viven de la vida de los otros.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Barómetro, 697 03 Sol, 28 0 Sombra, 17,6; Mínima, 5 0; Viento, 7,2 Húmedo 7 0 Viento, SO, 0. Cielo, cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,00.

NOTICIAS DE NUESTRA ÚLTIMA EDICION CONFERENCIAS DE MADRUGADA

Abd-el-Krim está preocupado ante la desaparición de su hermano.—Otras interesantes noticias de Africa.

El parte oficial.

Madrid.—El parte oficial no acusa novedad alguna.

Una conferencia.

Madrid.—En el Colegio Médico dió una conferencia el doctor Justell, sobre el tema «Valor específico del sulfuro de carbono en la gripe y sus complicaciones bronco-pulmonares».

El orador puso de manifiesto sus grandes conocimientos sobre la materia, desarrollando el tema con suma facilidad y gran precisión, por lo que fué muy aplaudido.

Al regreso.

Melilla.—El general Sanjurjo, al regresar a esta capital después de su breve viaje a Tetuán, dará posesión del cargo de comandante general de esta zona, para el que ha sido recientemente nombrado, al general Castro Girona.

Quien fabrica las bombas de mano.

Melilla.—Por diferentes conductos han llegado a esta plaza informes referentes a la fabricación de las bombas de mano que emplean los rifeños.

Todos los informes que se tienen coinciden en que estas bombas son fabricadas por un hebreo, que estuvo a las órdenes del cabealla rebelde.

Las relaciones de los rifeños y las oficinas de Intervención.

Tetuán.—De día en día va desapareciendo el divorcio que existía entre los rifeños y las oficinas militares de intervención.

Se espera que en breve el consorcio sea absoluto.

Los rifeños y las faenas agrícolas.

Tetuán.—Los pilotos observadores han podido apreciar que reinaba gran tranquilidad en las cábilas insumisas.

Los indígenas han colgado los fusiles para dedicarse a las faenas del campo.

Bombardeos.

Tetuán.—Los aparatos de aviación bombardearon concentraciones rifeñas que observaron en el poblado de Tehenan.

Hospital para la Cruz Roja.

Melilla.—La duquesa de la Victoria tiene un proyecto para construir un hospital destinado a la Cruz Roja en Alhucemas.

¿Dónde está el hermano de Abd-el-Krim?

Melilla.—Se ha presentado a las autoridades militares una mora, que ha manifestado haberse fugado de la casa de Abd-el-Krim.

Cuenta detalles de la situación en que se encuentra el cabealla rebelde y dice que sostiene titánica lucha con los rifeños para que no le abandonen.

Añade que está muy preocupado por la desaparición de su hermano, habiendo mandado emisarios que le busquen.

Además, ha ofrecido por el rescate de su hermano fuertes cantidades de dinero.

El cónsul español.

Tánger.—Ha llegado, procedente de Madrid, el cónsul don Julio López Oliva, el que saldrá inmediatamente para Larache.

El coronel señor Bolois.

Tánger.—También estuvo en esta capital el coronel señor García Bolois.

Un aniversario.

Tánger.—El sábado se dió lectura en las sinagogas israelitas a una convocatoria para conmemorar el aniversario de haberse declarado por lord Balfour el establecimiento de un lugar judío en Palestina.

Hoy se ha celebrado el acto del aniversario que ha resultado solemnisimo.

Se pronunciaron discursos y al final del acto se cantó el himno hebreo.

Arrollado por el tren.

Cádiz.—El tren 455 arrolló al entrar en la estación de la Graja al empleado Indalecio Raposo, matándole en el acto.

De arribada forzosa.

Ferrol.—Ha entrado en este puerto de arribada forzosa y con averías, el vapor italiano «San

Marco», que, con carga de mineral, procede de Huelva.

Un consejo de guerra.

Ferrol.—Mañana, día 6, se celebrará un consejo de guerra, para juzgar a dos paisanos.

Presidirá el acto el coronel de Artillería, señor Capilla.

Sentencia aprobada.

Barcelona.—Ha sido aprobada la sentencia dictada por el tribunal que juzgó a José Soler, en virtud de la cual se le condena a tres meses y once días de arresto mayor por el delito de tentativa de soborno.

El nuevo gobernador de Gerona.

Barcelona.—Procedente de Algeciras llegó el nuevo gobernador de Gerona, señor Chamorro.

Este conferenció con el jefe de Policía, señor Hernández Malillos.

La peste bubónica.

Barcelona.—Habiéndose declarado puerto sucio el de Marsella, por haberse registrado casos de peste bubónica, el concejal encargado del servicio sanitario ha declarado que no hay peligro de que se contagie la peste a esta capital, y que si sucediera que se registrara algún caso, se aislaría para evitar la propagación.

El encuentro Barcelona-París.

Barcelona.—En el expreso de Francia regresaron la mayor parte de los jugadores del equipo catalán que fueron a París para enfrentarse con un equipo de aquella capital.

El entrenador, Paco Bru, ha manifestado que ha leído en la prensa, con sorpresa, la forma dura en que atacan la actuación de los jugadores catalanes.

Añade que no es este el mejor partido que ha jugado este equipo, pero que cada uno de los jugadores ha estado en su lugar en todo momento.

Hecho misterioso.

Barcelona.—Comunican de Tarragona que en el término municipal del pueblo de Creirel apareció el cadáver de Juan Vior con una herida en la cabeza, producida por arma de fuego.

Como presunto autor de este hecho, ha sido detenido José María Couzó.

Pidiendo un indulto.

Las juventudes radicales han telegrafiado al Directorio, solicitando sean indultados los presos que estuvieron complicados en los sucesos que se registraron en Barcelona durante el año 1909.

RIVERA

ESPECTACULOS

BRETON.—Como estaba anunciado, ayer se proyectó en este elegante teatro la preciosa cinta «Abandonada en el altar».

El argumento es interesantísimo y de

gran fuerza dramática, pero por haberlo publicado en nuestro número de ayer, renunciamos a reproducirlo.

Solamente diremos que la factura de la película es irreprochable y posee preciosas fotografías que avaloran la belleza del drama.

Completó el programa una graciosísima cinta cómica en una parte, que por lo cómico de su argumento y trucos, hizo las delicias del público.

La empresa Méndez ha anunciado para el sábado próximo la exhibición de la primera jornada de las dos que componen la grandiosa película «Honrarás a tu madre», el drama de hogar más fuerte y de más interés que se ha llevado a la pantalla.

LICEO.—Después de proyectarse la comiquísima cinta «La manía de Virginia», se pasó por la pantalla de este coliseo la segunda y última jornada del drama del renacimiento italiano «Monna Vanna», adaptación libre de una obra de Maeterliick.

La segunda jornada de esta película supera en belleza y en intensidad dramática a la primera. Además goza esta jornada del desarrollo de una emocionante batalla, que está hecha con acabada verosimilitud, por lo que fué muy elogiada.

En la confección de esta película no se ha omitido el más pequeño detalle, por lo que su presentación, decorado y vestuario de época, es preciosísimo y suntuoso.

MODERNO.—Admirable ha sido el film que anoche se pasó por la pantalla de este bonito teatro.

«La gitana blanca» es una bella historia de amor, que la genial artista española Raquel Meller interpreta de manera insuperable.

Presentada con todo lujo de detalles, la excelsa estrella de la canción obtiene en esta cinta uno de sus más brillantes triunfos.

Filmada tan notable producción de manera irreprochable, en ella abundan bellísimas fotografías, no escatimándose los gastos para dar a la misma todo el verismo necesario, que avaloran grandemente su magnífica factura.

Para hoy está anunciada la proyección de las películas «Charlot, entre dos fuegos», muy cómica, y «Un valiente de boquilla», por Ben Lurpin.

Mañana, gran acontecimiento artístico, debut de la atracción Venecia, en la que figuran la estrella coreográfica Eloísa Carbonell y la estupenda cancionista Teresita Rojas.

TAL COMO VIENE

¡Aló... aló... radiescuchas salmantinas!

Cuando en los días que median el mes de Septiembre escuchábamos una tarde—gracias a la generosidad de un amigo lampista—las emisiones de una estación madrileña, interceptó aquellas una potente voz que decía enfáticamente: «Aló... aló...», y continuaba en un francés españolizante que aquella estación era la «Radio-Salamanca». Nunca, porque no es imaginable, podrá suponerse el autor de aquella voz radiotelefónica la alegría que supuso para el grupo de «pacientes» escuchadores la emisión de pruebas de «nuestra» emisora local.

Aguzamos más y más el oído, volvió a llegar hasta nosotros una breve música y algunas otras noticias, entre ellas la buena nueva de que, pasados dos o tres días, se inauguraría oficialmente la E. A. J. número 22 (que así nos pareció oír); y pasaron los días..., los meses pasaron..., y nosotros, pacientísimos galenistas, que siempre nos pareció «superiorísimo»—por eso no somos exigentes—las hemisiones que ha largo tiempo nos sirviera la Radio Salamanca, continuamos sordos, inmóviles, mudos ante los aparatos.

Señor director, técnico o artístico, señores todos a quienes podamos dirigir nuestras súplicas con seguridad de éxito, pedimos nos digan si hemos de continuar por mucho tiempo en el estado actual, de silencio, o podemos tener la esperanza de una pronta realización de nuestros anhelos de escuchadores.

¿No es lamentable que una emisora que llegó a ser oída tan lejos, permanezca muda, y en cambio se oiga en Salamanca, potentísimo, Radio-Cádiz?

¡Pongan ustedes un poco de voluntad, soliciten si es preciso—que no lo creemos—nuestro auxilio económico, y si no llegasen a conseguirlo, si de una manera cierta la afición salmantina hubiese muerto, entonces, récese un responso y póngase en cada uno de los mástiles que soportan la antena un madero atravesado, que indicará para siempre, donde descansa «Una emisora que nació al morir».

¡Compañeros, pacíficos radiaguantados, si tenéis afición pensar en agruparos. Bilbao posee una emisora que no fueron capaz de levantar quienes se llamaban «Mecenas de la Radiotelefonía» y que ahora levantaron modesta, pero airoosamente, los aficionados de Vizcaya!

¿Por qué no intentar algo así en Salamanca? Ya sabéis que los vendedores de aparatos, que son quien lo hacen en otra parte, aquí no contribuyen con lo que gravan los precios de los aparatos al sostenimiento de programas, etc.

¡Si ciertamente existe afición en Salamanca, si podemos decir que aquellas enseñanzas del ingeniero señor Gea, fructificaron en Salamanca, pensemos en hacer algo capaz de que nuestras

músicas, y los hombres que con nosotros viven, puedan ser oídos, lejos... muy lejos... por los hijos de ella, que no tienen la dicha de estar, como nosotros, en su regazo!

Salamanca y 30 de Octubre de 1925. Por un grupo de «cuarenta radio-sordos salmantinos», Emiliano Josué.

COMIDA SALMANTINA

UN BANQUETE A SANCHEZ ROJAS

Por iniciativa de varios y prestigiosos catedráticos de la Universidad, Instituto a Escuela Normal de Maestros, médicos, ybogados, comerciantes y obreros, se proyecta obsequiar con un almuerzo popular a nuestro querido compañero don José Sánchez Rojas.

Los organizadores se dirigirán a la prensa y piensan que la fiesta sea netamente salmantina, celebrando al efecto el ágape el domingo, 15 de los corrientes, en uno de nuestros figones más castizos y populares.

La idea ha sido acogida con el mayor entusiasmo y tendremos a nuestros lectores al corriente de este homenaje, que, por las trazas, va a encontrarse concurridísimo.

INFORMACION FINANCIERA

BOLSA DE MADRID

El aspecto general del mercado bursátil no ha variado durante la última semana, pues si bien se ha realizado ya la emisión de la Deuda ferroviaria, como el dinero que ha acudido a ella ha quedado completamente invertido por no haber habido prorrato, tienen los suscriptores que ingresaron el 23 del corriente el 90 por 100 restante de la cantidad que suscribieron, y aunque pueden ser pignora de estos títulos en el Banco de España en las mismas condiciones que otras Deudas del Estado, por aquella causa y por las emisiones que se anuncian, el mercado está, en general, desanimado y flojo, especialmente para los fondos públicos.

El Interior pasa de 70,10 a 70,05; el Exterior, de 84,55 a 84,25; el 4 amortizable, con pérdida de entero y cuartillo, cierra a 86; el 5 amortizable antiguo cierra a 94,65, abandonando 70 céntimos, y el 1917, que pierde un entero, queda a 94.

Las obligaciones del Tesoro, aunque durante la semana dieron muestra de alguna nerviosidad, cierran con firmeza, ganando todas ellas, excepción hecha de las de Febrero, que quedan, sin variación, a 102,20.

Las de Enero pasaron de 101,25 a 101,40; las de Abril ganaron cerca de entero y cuartillo, cerrando a 102,20; las de Junio, con ganancia de un cuartillo, quedaron a 101,75, y las de Noviembre pasaron de 101,15 a 101,25.

Las cédulas del Hipotecario comenzaron la semana muy animadas y con buena tendencia, flojeando al mediar la septena y reaccionando al terminar. Las 4 ganaron 10 céntimos, a 91,50; las 5, sin variación, cerraron a 98,25, y las 6 por 100, con ganancia de tres cuatillos, cierran a 109,45.

El papel bancario, inactivo y flojo, no pudiendo sustraerse a la fisonomía general del mercado; el Banco de España, en franca reacción, cierra a 582, con ganancia de cuatro enteros; el Hipotecario avanza uno, cerrando a 382, y el Río de la Plata gana dos pesetas, cerrando a 50.

El Español de Crédito pierde cuatro enteros, y el Hispano Americano abandonados, cerrando a 148. El Central no se hizo, siendo el último precio 77.

DE BEJAR

MUERTE SENTIDA

Ayer, a las trece, falleció, a consecuencia de rápida enfermedad que padeció, don Joaquín Cantón Martín, alcalde de esta ciudad, a los cincuenta y nueve años de edad. Hoy, a las cuatro de la tarde, se verificó la conducción del cadáver al cementerio, habiendo constituido el acto una manifestación grande del sentimiento que a todas las clases sociales ha causado su fallecimiento. Fué presidido por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Luis Díez del Corral; el señor delegado gubernativo, don Balbino Vázquez Castellanos; el reverendo padre fray Antonio Sáenz de Tejada, superior de los Franciscanos del Catañar y director espiritual; varios hijos del fallecido; el señor alcalde accidental, don Basilio Salas Fernández, y señores que componen el Ayuntamiento de esta ciudad, y los marcos del mismo, con las mazas enlutadas.

El féretro fué llevado por empleados municipales, y las cintas por los señores concejales. Encima del féretro se colocaron varias coronas con sentidas dedicatorias, acudiendo el acompañamiento hasta el cementerio, como prueba del afecto que mereció el fallecido.

A su señora viuda, doña Ceferina Moreno Barrachina, e hijos, Agustín, José, Gonzalo, Miguel y Joaquín, les doy el pésame por la desgracia que acaban de sufrir.

F. Antigüedad.

Béjar, 3 de Noviembre de 1925.

BIBLIOGRAFIA

LA MAYORALA

NOVELA DE LUIS SALADO

En la actual generación de escritores son muy pocos los que con la fidelidad que Luis Salado ha sabido reflejar el espíritu y el paisaje castellanos.

Ha tenido siempre Castilla en el distinguido literato un apologeta entusiasta, que con la brillantez de un estilo impecable y el culto de un fervoroso amor filial, ha pintado con singular fortuna, además del ambiente austero de las anchas llanuras, la psicología complicada y recóndita de sus pobladores.

«La Mayorala», que Luis Salado acaba de publicar, es una novela en la que se completan, con feliz acierto, las bellezas de la forma y el interés extraordinario de una fábula de gran amenidad y alta sustitución. Junto a recogidos episodios de la política rural y cortesana, trágicas arrojadas de pícaros y truhanes, y pinceladas, suaves o enérgicas, del vivir pueblerino, corre predominante con arrebatadores impulsos, el volcán de una pasión de amor que enlaza por toda la vida a Antonio Pizarro, el ricachón andariego, magníficamente editada en los talleres de Calpe y con una primorosa portada del notable artista señor Benet, «La Mayorala» se halla de venta en las principales librerías de España y América.

Cabras. Se venden o cambian por ovejas, ciento veinte, en inmejorables condiciones, entre ellas algunas sementales, y treinta con sus crías hembras. Diríjase a Ramón Merino, en los Hoyos, El Salto del Gitano (Ciudad Rodrigo). 4-1

Pastos. En buen sitio, encerrado en castaños, llas y en inmejorables condiciones, se venden cinco mil arrobas de heno, junto con abundantisima comida en el suelo para el ganado. Para tratar, con Eugenio Rubio, Hervás (Cáceres). 10-5

Ganga. Vendo, baratísimo, magnífico coche americano, con 4.000 kilómetros de recorrido, carrozado en limousine todo lujo. Informarán, Garage Internacional. 10-9

TEATRO MODERNO

Funciones para hoy, jueves, 5 de Noviembre de 1925.

TARDE: A LAS SEIS Y MEDIA.—NOCHE: A LAS DIEZ Y CUARTO.

- 1.º Sinfonía por la orquesta.
- 2.º Gracioso material cómico.
- 3.º La gran película en cuatro partes,

CHARLOT ENTRE DOS FUEGOS

4.º La humorística producción en dos partes,

UN VALIENTE DE BOQUILLA

por el coloso Ben Turpin.

BUTACA: 1,00. DELANTERA: 0,50. GENERAL: 0,30.

MAÑANA debuta la gran compañía de varietés, VENECIA



ABRIGOS DE PIEL

CHAQUETAS, ECHARPES,
RENARDS :: Pieles sueltas

:: :: para la confección :: ::

Depósito de los trajes medicales
marca VIGOR

GRANDES ALMACENES DE

JESUS RODRIGUEZ LOPEZ

PLAZA MAYOR, 33 Y 34

j. y d.

Gran hotel, restaurant y café PASAJE

Todas las noches, de nueve y media a doce y media, grandes conciertos musicales, por el quinteto Goyenechea, en el patio, elegantemente reformado.

RESTAURANT.—El comedor más amplio. Calefacción. Cubiertos a la carta, con extensa y variada lista de platos. Langosta diaria. Se sirven cubiertos y raciones a domicilio. Precios especiales.

Se sirven banquetes, bodas y lunches.

Propietario: Gregorio Barragán. Plaza Mayor, 39, Pasaje

TEMPORADA DE INVIERNO

El público ha de beneficiarse en las compras que realice en nuestros Almacenes, por los precios ventajosos en los artículos recibidos.

Grandes surtidos en mantas de cama y viaje, mantones, pellizas, jerseys, lanas para vestidos y extensas colecciones en gamuzas para abrigos.

Pieles para adorno, echarpes y artículos de viaje. Preciosas capitas de goma para niños, muy prácticas y de gran fantasía.

ARTICULOS DE PUNTO

Saldo de géneros para trajes de caballero.

GRANDES ALMACENES DE PEREZ Y PARADINAS